



# 48 óra a világban, a hazában és a megyében

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

## HAJDÚ-BIHARI

XLV. ÉVFOLYAM  
300. SZÁM

ÁRA: 1,80 FORINT

1987. XII. 21.,  
HÉTFŐ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

# NAPLÓ

## MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL

NYILTSÁG ÉS DEMOKRÁCIA 3. oldal

A NAPLÓ POSTÁJA 4. oldal

A NAPLÓ FÓRUMA 5. oldal

## Az Országos Árhivatal feladatai

### Szikszay Béla nyilatkozata

A Parlament döntése nyomán az Országos Anyag- és Árhivatal — eddigi termelőszövetkezet-kereskedelmi és piacfelügyeleti feladatai nélkül — Országos Árhivatalként működik tovább. A változásokról, az új feladatokról az intézmény elnöke, Szikszay Béla államtitkár tájékoztatta az MTI munkatársait.

Elmondotta: a döntés szándéka az volt, hogy egyértelműen tisztázza a jogköröket, a felelősséget, az irányítást. Az Országos Anyag- és Árhivatal két alapvető funkciót látott el. Részen árhivatalként tevékenykedett, részben pedig a piacfelügyeleti, termékgazdálkodási teendőket végezte. A termékgazdálkodásra, a piacfelügyeletre továbbra is szükség van, ám a Kereskedelmi Minisztérium létrejöttével indokolt ezeknek a tevékenységeknek az átadása. A Kereskedelmi Minisztérium ugyanis mindhárom fő piac — a belföldi, a szocialista és a konvertibilis elszámolású értékesítés — irányításával foglalkozik. Ilyen körülmények között fontos, hogy megfelelő áttekintéssel és eszközökkel rendelkezzen a belföldi piac operatív felügyeletéhez, összehangolásához, zavarainak elhárításához, illetve megelőzéséhez. Hasonló a helyzet a termékgazdálkodási tevékenység esetében is. Ez ugyanis a forgalmi folyamatok szabályozására alkalmas, és befolyásolja a termelési kapcsolatokat.

Az Országos Árhivatalnál ezután az árhivatali tevékenységek koncentrálnak. A

szervezet feladata e téren bővül. A központi árhivatali tevékenység a jövőben kiegészül ágazati árhivatali funkcióval. Az iparral kapcsolatos árhivatali teendőket már korábban is a hivatal végezte. Most a többi ágazatokban, így a mezőgazdaságban, a közlekedésben és a szolgáltatásokban is a hivatal feladatává válik az árpolitika és az ármechanizmus kialakítása, az árformák meghatározása és az áralkulás ellenőrzése. Természetesen ésszerű munkamegosztást kell teremteni a hivatal és az ágazati minisztériumok között. Valószínű, hogy bizonyos árhivatali jogok — átruházott hatáskörben — továbbra is az egyes minisztériumoknál maradnak. Különösen olyan árhivatali feladatoknál — például a postai szolgáltatások, a gyógyszerárak ellenőrzése — amelyek a gyógyszerárak ellenőrzéséhez speciális szakismeretre van szükség.

A hivatal átalakuló tevékenységének megfelelően szervezeti változásokra is szükség van. Ezeket részben a hivatalon belül, részben pedig az ágazati és területi árhivatali szerveknek kell végrehajtania. Az új feladatoknak megfelelően kell meghatározni a központi, az ágazati és a területi árhivatali szervek tevékenységét és viszonyát. Az új működési feltételeket — amelyek szükségesek az Országos Árhivatal zavartalan, zökkenőmentes tevékenységéhez — 1988. március 31-ig kell megteremteni. (MTI)

## Csoportok külföldről, belföldről — Disznóvágás Hortobágyon

### ÜNNEPI PROGRAMOK AZ ARANYBIKA VENDÉGEINEK

Az ünnepekre készülnek az Aranybikában is. Ahogy Vellató Péter, az Aranybika Szálloda és Vendéglátó Leányvállalat igazgatójától megtudtuk, különböző programokat kínálnak a karácsonyt és a szilvesztert itt töltő vendégeik számára.

A karácsonyi programunkra 82 vendég jelentkezett — mondja az igazgató — Huszonegyedikén érkeznek, s számukra háziünnepet rendezünk, amelyben gyertyafényes, csillagszórós vacsora, 25 perces műsor szerepel egybeközött, majd 26-án hortobágyi kirándulás szerepel a programban, s e kiránduláson részt vesznek a vendégek egy házi disznóvágás is. Azonkívül gyógyprogramos vendégek is vannak 12-en, akik meg a fürdővállalat szolgáltatásait veszik igénybe.

A nagyobb esemény minden bizonnyal idén is a szilveszteri lesz. Ahogy az igazgató elmondta, 28-tól várják a vendégeket. Hat csoport érkezik: IBUSZ-csoport jön Miskolcra és Szegedre, lesz egy lengyel, két NDK és egy román csoportjuk is. Új színfolt, hogy az IBUSZ egyéni vendégeket is szervezett, s így 56 fő egyénileg vesz részt a Bika szilveszteri programjában.

Összesen több mint 300 szervezett vendégünk lesz tehát a csoportokból és az

egyéniekből. A három terem már megtelt, illetve már valóban csak néhány hely van kiadó a Hortobágyi teremben. Készen van a szilveszteri menü, amelyben idén is kínálnak meglepetéseket a vendégeknek.

Műsorral, szórakozással, szórakozással Melis Gábor, Mohos Nagy Éva, Matkó Mária, Vallai Éva, akik a pincésrészben és a fenti termék mindegyikében felépnek.

Mit ígér a húsipar? Lesz elegendő sütni-főzni való

Szervezetten készült fel a Hajdú-Bihar Megyei Állatforgalmi és Húspari Vállalat idén is az év végi ünnepi ellátásra. Mintegy 200 tonna töke sertéshús, 50 tonna marhahús áll rendelkezésre a vásárlóknak, de bőven jut szezonális termékekből is a fogyasztók asztalára — ígéri a vállalat vezetője.

Füstpótlaruból például heti 60 mázsa csülök, 40 mázsa oldalas, továbbá jelentős mennyiségű kötözött sonka, tarja, csontos lapocka kerül piacra. Ezenkívül 50 tonna kocsonyahús áll a megye lakosságának rendelkezésére, de folyamatosan az ellátás sütni való kolbászból, hot-dogból és zsirszalonnából is.

Szilveszterre 14 tonna mübeles és 3 tonna juheles virsli biztosítja az igények kielégítését. S ebben az évben sem hiányozhat a borsos malac: 300 vár értékesítésre, süldeből pedig 250-et biztosít a vállalat a szilveszterezőknek.

A megye ellátásán túl a vállalat jelentős mennyiségű árut biztosít a fővárosnak is: mintegy 350 tonna sertéshúst, illetve 110 tonna marhahúst szállít folyamatosan Budapest boltjainak. S jutott a főváros lakosságának kocsonyának való sertéskörömből is legalább 30 tonna.

A vállalat gondolt a kistelepelekre is. Hogy ne kerüljenek hátrányos helyzetbe az ellátás szempontjából, húsipari mozgóbolt gondoskodik az ellátásukról.

## Aranyvasárnap

### ...ÉS ELŐTTE EGY ESŐS SZOMBAT

Már kora reggel tumultózus jelenetek voltak Debrecenben elsősorban a Csapó utca környékén. Szombaton a szakadó eső sem riasztotta el azokat, akik erre a két napra tartogatták türelmüket, erejüket és pénztárcájukat.

Fenyőfaügynben nem sok biztatót láttunk. Lehet, hogy erős a kifejezés, de jobb szót nem találok rá, mint a szabadrablás. Oráról órára kúsztak az árak, attól függően, hogy kinék, melyik árusnak milyen tartalékai voltak. Vasárnapra aztán elszabadult a pokol. Dél tájban a piac környékén már hetven forint volt a leveleitől megfosztott csupas „fenyő”. Szinte kivétel nélkül minden árus szabálytalanul mérte a fák magasságát. A csucst is beleszámolta kalkuláltak olykor több száz forintot. Láttam olyan eladót, aki ezüstfenyő áron adta a sima tüleveit. Vajon hol voltak ezekben az órákban az ellenőrök? Lehet, hogy fa után szaladgáltak? A sárban egymás sarkát tiporták az emberek, mindenki igyekezett hazajutni. Így aztán forgalmas napjuk volt a taxisoknak is.

Az Unió áruház előtt is kigyózott a sor. Valamikor néhány évvel ezelőtt a nyitáskor láttam hasonló tömeget, amikor alma szappanra vártak a vevők. Most a játékok osztályon uralkodott kaotikus állapot. A vásárlók többsége a drágább elektromos játékokat kereste, amiből úgy tűnt, volt elég. Az ajándékosztály — közvetlenül a bejárat mellett — szintén tisztességes bevételhez jutott. Ugyanezt elmondhatjuk az áruház többi osztályára is.

A Főnix kereskedelmi vállalat 12-es számú férfi ruhá boltja átlagos napot könyvelhetett el. Elsősorban a szövet- és farmernadrágok voltak kelendőek, de keresték az átmeneti kabátokat és a téliestett dzsekiket is. Többen szerettek volna irhabundához jutni, de ebből a termékből szerény volt a kínálata. Az eladók türelme azonban enyhítette a vásárlók bosszúságait. A mellettük levő 33-as női ruhaházban már a hét elején lezaj-



Bő játékkínálat



A Centrum műszaki osztályának bevétele meghaladta a félmilliót

lott a nagyobb forgalom. Itt elsősorban a nemesszőrmék voltak kapósak. Az üzletvezető-helyettes szerint ezekből a bundákból most jobb volt a kínálat, mint tavaly. Elkelt minden drágább termék, pedig egy rövid rokakabátokért közel 90 ezer forintot is elkértek. Néhány nutria- és pézsmabunda maradt aranyvasárnapra mutatásban. Délig elsősorban szoknyákból és blúzokból árultak nagyobb mennyiségben.

Szó érte a héten lapunk hasábjain is a Délbáb áruházat, miszerint ezüstvasárnap zárt ajtókat találtak a vevők. Vermes László igazgató szerint ez szándékos volt, hiszen a huszadikai

nagy rohamra készültek. Minden osztályukon nagy volt a vásárlási kedv. A kétmillió bevétele is erről tanúskodik. Örömteli, hogy a műszaki osztályon volt szinte tv és video. Igaz, kisebb mennyiségben, de akik hamar ebédtek, boldogan távozhattak az értékes műszaki cikkekkel. A szombati leendő parkolóban a városi tanács kezdeményezésére „aranykapu-vásárt” rendeztek. A szombati kellemetlen időjárás azonban keresztülhúta a kereskedők számításait. A kezdeményezés mindenesetre figyelemre méltó.

Könyvet ajándékozni nemhéz is meg könnyű. Az Ady könyvesbolt kollektívája rugalmasan alkalmazkodott a vevők igényeihez. Egy óráig tervezték vasárnap a nyitvatartást, de jóval később sem zárták be az ajtókat. A bevétel többszöröse volt a szokásosnak. A sláger, Durrell Az amatőr természetbír című munkája volt, ami szinte órák alatt elfogyott. Minden igényt kielégítettek a 700 forintért kínált Koránból, Sütő András könyvét viszont hiába keresték az érdeklődők. A lemezpolcon is széles volt a választék.

Ugyanígy rohamot álltak — tisztességesen — az ajándékboltok, az Aranybika valutás pultja és a drogériák. Minden vezető megjegyezte, hogy a polcokat igyekeznek feltölteni a hátralevő három napra is, hogy a későn eszmélők se maradjanak ajándék nélkül.



Fenyőfa háromszázért

(Fotók: Szekeres Tibor)

# 48 óra a világban, a hazában és a megyében

## ...akáció, Vakáció!

Pénteken délután utójára szóltak a csengők ebben az évben az ország, és megyénk iskoláiban. Több tízezer diák vonulhatott érdemei szerint megérdemelt pihenőre. Nem panaszkodhatnak a nebulók, hiszen jócskán odébb van még január negyediké, amikor ismét beindul a nagyüzem.

A szünetet nem kell tétlenül tölteni a tanulóknak. A különböző művelődési intézmények az igényeknek megfelelő programmal várnak mindenkit a szabadnapokon. A Kölcsey Művelődési Központ szervezői hasznos időtöltést javasolnak minden fiatalnak, aki betér hozzájuk. De ugyanezeket irhatnánk az Újkert és a Tócskerti lakóiról is. Az időjárás, úgy tűnik, nem kedvez majd a téli sportok szerelmeseinek, de az Oláh Gábor utcai műjégpálya várja a korcsolyázni szándékozókat. Talán erre a két hétre rugalmasabb hozzáállással, a jégfelület karbantartási idejének rövidítésével lehetne hosszabbítani a nyitvatartást. Bizunk benne, hogy a tornatermek felelősei is megértő türelemmel fogadják majd a focizni vágyókat. A televízió is szíves kinalattal igyekszik enyhíteni az otthonulók unalmas perceit. Persze az első napok a legnehezebbek, mert mindenki a karácsonyra készül. Az új ajándékok bizton lekötik a gyerekek figyelmét néhány napig, aztán irány a szabad levegő. Nagy sétákat, túrákat ajánlunk a természet kedvelőinek, hiszen Debrecen erdői, a Vekeri-tó környéke erre lehetőséget kínál.

Nemi maliciózus kifejezéssel, elve azt is mondhatnánk: fiúk, lányok, irigyelünk benneteket!



## Konfliktus karácsony küszöbén

A béke és szeretet ünnepének közeledtével egyre nő a konfliktus az Izrael által megszállt területeken. A vallási szempontból kivételesen fontos Ciszjordániában és a gázai övezetben egymást érik a halálos áldozatokat követelő összecsapások az arab lakosság és az izraeli rendfenntartó erők között, nő a veszélye egy esetleges dél-libanoni hadjáratnak. Ilyen előzmények után utazik hetfőn Moszkvába Huszsein jordániai király, hogy a rendezés különféle módzatairól tárgyaljon a szovjet vezetőkkel. A térségben fennálló konfliktus miatt pedig összeül az ENSZ Biztonsági Tanácsa, hogy megvitassa a mohamedáni országok által benyújtott határozati javaslatot. Huszsein nem véletlenül látogat ezekben a napokban éppen a Szovjetunióba. A két nagyhatalom közül ez az, amely a békés, tárgyalásos rendezést igyekszik előmozdítani, az Egyesült Államok inkább saját érdekeinek érvényesítését tartja szem előtt. A jordániai uralkodó tehát nyilvánvalóan Moszkva támogatásával szeretne előretolni a hosszan elnyúló válság megoldása felé.

Az ENSZ-ben folyó vitának is nagy a tétje, a határozati javaslatot betervező országok szeretnék elérni, hogy az Egyesült Államok legalábbis tartózkodjék a szavazástól, hiszen esetleges vétője megakadályozná a dokumentum elfogadását. Ezért újabb, enyhébben fogalmazott, kompromisszumos javaslatokról folytatók a tárgyalások az egész hét végén. Amerikai részről főként a palesztin nép jogaira és az ENSZ-főtitkár további vizsgálódására vonatkozó passzusokat kifogásolják. Ez utóbbiak szerint Pérez de Cuellar megbízta azzal, hogy akár külön megbízott kiküldetésével is igyekezzen további információkat szerezni a kialakult helyzetről, és erről legkésőbb január végén számoljon be a világszervezetnek. Az ENSZ szerepének növelése azért nem tetszik Washingtonnak, mert a Fehér Ház nem szeretné, ha az amerikai befolyást csökkentve nemzetközi megfigyelők, köztük esetleg szocialista országok képviselői érkezének a térségbe.

A tőkés országok többsége, így például az Egyesült Államokkal általában mindenben egyetértő Nagy-Britannia is túlzónak találja az izraeli hadsereg ismételt, erőszakos fellépését az alapjában békésen tüntető palesztinok ellen, van tehát esély az áthidaló megoldásra. Közben az Izrael 1967 előtti határai között élő palesztinok is szolidaritásukról biztosították a megszállt területek lakóit, és hetfőre általános sztrájkot hirdettek. Különösen szomorú a kép, ha belegondolunk, hogy alig néhány nap múlva Betlehem, Jeruzsálem és a többi zarándokhely milyen jelképes szerepet kellene hogy betöltsön.

Horváth Gábor

## Progressz-33

Befejezte egy hónapos küldetését a Progressz-33 automatikus vezérlésű teherűrhajó. A teherűrhajó szombaton eltávolodott a Mir űrállomástól. A földi irányítókörpontból bekapcsolták a hajtóműveket és visszatérő pályára vezérelték az űrhajót. Ezt követően a Progressz-33 belépett a Föld atmoszférájának sűrű

rétegeibe, ahol megsemmisült.

A Progressz-33-at november 21-én bocsátották fel és két nappal később kapcsolódott össze a Mir űrállomással. A teherűrhajó üzemanyagot, élelmiszert, vizet és más, a kutatómunka folytatásához szükséges anyagokat szállított az űrállomásra.

## Vietnami KP-plénium

Hanoiban december 17-én befejezte munkáját a Vietnami Kommunista Párt KB tíznapos pléniuma — közölte vasárnap a vietnami sajtó.

A résztvevők áttekintették a VKP VI. kongresszusán kitűzött feladatok teljesítését és megvitatották az ország társadalmi-gazdasági fejlesztésének jövő évi, 1990-ig szóló tervét.

Az ülésen elhangzott, hogy 1987-ben a párt és a nép megtette az első lépéseket a megújulás irányába, amelynek programját a VI. pártkongresszus határozta meg. Pozitív változások mentek végbe a párt- és állami vezetésben és egy sor társadalmi és gazdasági kérdés megoldása terén — hangsúlyozták a résztvevők.

Ugyanakkor az előremutató változások egyelőre nem általánosak és nem eléggé megalapozottak. A társadalmi-gazdasági szférában továbbra is számos komoly probléma maradt fenn. Csökkent az élelmiszer-termelés. A korábbi kisebb

a növekedés üteme az állami, a szövetkezeti és a kisipari termelésben. Csökkent az egy főre jutó nemzeti jövedelem is. A költségvetés bevételei nem fedezik a kiadásokat, továbbra is csökken a dolgozók realbére és nő az ideiglenesen munka nélküliek száma. Zúrzavar uralkodik az elosztásban és a kereskedelemben. Tovább élnek a negatív társadalmi jelenségek.

A plénium az 1988-ban és az 1990-ig terjedő időszakban esedékes feladatok között kitűzte: meg kell oldani a VI. kongresszus által meghatározott három fő gazdasági feladatot. Ennek megfelelően növelni kell az élelmiszer-termelést, a fogyasztási cikkek termelését és az exportot; be kell vezetni az önszámolást és a szocialista gazdálkodás más fejlett formáit, meg kell erősíteni az állami és szövetkezeti szektort; biztosítani kell a lakosság foglalkoztatását, és ki kell küszöbölni a negatív társadalmi jelenségeket.

## Csebrikov látogatása

Viktor Csebrikov, az SZKP KB Politikai Bizottságának elnöke, vasárnap hivatalos baráti látogatásra a Vietnami Szocialista Köztársaságba és a Laoszi Népi

Demokratikus Köztársaságba utazott. Csebrikov a Vietnami Kommunista Párt és a Laoszi Népi Forradalmi Párt, valamint a két ország kormányának meghívására tesz látogatásokat.

## Humberto Perez ügye

Belgazdasági, külpolitikai és személyi kérdésekkel kapcsolatban hozott határozatokat a Kuba KP KB szombaton befejeződött teljes ülése. Humberto Perez, a gazdaságirányítás ügyeinek egykori felelőse és volt miniszterelnök-helyettes kizárták a párt központi bizottságából.

A tanácskozáson — mint a Havannában kiadott közlemény megállapítja — a kulcságazatok miniszterei

adtak számot arról, hogy az általuk irányított szervezetekben milyen lépéseket tettek a múlt év kezdődött kiigazítási kampány megvalósítására.

A KB-közlemény Angolával összefüggésben megállapította: Fidel Castro főparancsnok részletesen elmagyarázta és elemezte az angolai helyzetet, tekintettel az Unita-bandákat támogató dél-afrikai csapatok angolai beavatkozására.

## Román pártértekezlet

Nyilvánosságra hozták az országos pártkonferencia elnököző bizottságának jelentését, amelyet a testület zárt ülésen vitatott meg és fogadott el.

A párttevékenység szervezési, politikai-ideológiai és nevelési kérdéseivel foglalkozó munkabizottság jelentése szerint, amely felszólalásokat idéz, „egyes párt-szervezetekben és szervezetekben lanyhul az odaadás és áldozatkészség szelleme, önelégültség és engedékenység nyilvánul meg. Csökkent az igényesség egyes párt- és állami vezetők tevékenységé és magartatása iránt, eltorzult a pártszellemről és

-fegyelméről idegen megfigyeléseket”. Megállapították, hogy „széles körben ilyen hibák fedezhetők fel a tömeg- és társadalmi szervezetek tevékenységében is”.

A mandátumvizsgáló bizottság közleményében foglalt adatok szerint a konferencián a küldöttek 91,63 százaléka román, 6,82 százaléka magyar nemzetiségű román, 0,71 százaléka német nemzetiségű román, 0,81 százaléka pedig a más nemzetiségekhez tartozó román volt, ami — így foglalja össze a jelentés — „teljes mértékben megfelel a párt nemzetiségi összetételének”.

## Műhely 67-87 fotókiállítás Debrecenben

Húsz év után ismét bemutatkoznak az egykori Műhely 67 tagjai a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen a Magyar Fotóművészek Szövetsége, a felsőoktatási intézmény és a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ rendezésében.

A Debreceni Fotóklub 1967-ben a Műhely 67 címmel országos fotókiállításon mutatkozott be a nagyközönség előtt tizenegy fiatal fotográfus mintegy száz képpel. Ezek a fiatalok akkor a fényképezés új lehetőségeit, kifejezési formáit keresték, avangárd törekvésük akkor nagy visszhangot váltott ki.

A Lőrinczy György, Balogh P. László, Tahin Gyula, Horváth István, B. Müller Magda, Lugossy István, Dárday István, Szabóky Zsolt, ifj. Rác Endre, Konecz Csaba és Schopper Tibor képeiből nyíló tárlatot dr. Gyarmati Kálmán, a megyei tanács elnökhelyettese nyitja meg december 21-én 11 órakor a KLTE disztribúciójában.

## Szovjet atomrobbantás

Kísérleti nukleáris robbantást hajtottak végre vasárnap a Szovjetunióban, a Szemipalatinzsk környéki kísérleti telepen. A moszkvai idő szerint pontban 6 órakor végrehajtott robbantás töltetének TNT-egyenértéke nem haladta meg a 20 kilotonnát.

Éppen egy héttel korábban hajtották végre a legutóbbi szovjet robbantást —

ugyanezen a kísérleti telepen, akkor azonban a töltet nagysága 20 és 150 kilotonna között volt. Míg a korábbi robbantás célját a haditechnika korszerűsítésében jelölték meg, ezúttal a nukleáris robbanás fizikai folyamatainak vizsgálatában elért eredményeket ellenőrizték kísérleti úton, tehát a robbantás tudományos célokat szolgált.

## Gazdasági bírság a túl magas árért

A Legfelsőbb Bíróság 1 millió 830 ezer forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte a Borsodi Élelmiszer-kereskedelmi Vállalatot, miután az Országos Anyag- és Árhivatal tisztességtelen árérvényesítése miatt a bírság kiszabását indítványozta. A kereskedelmi vállalat

ugyanis indokolatlan költségek — elfogadhatatlanul magas beszerzési ár és szükségtelen közvetítési díj — felszámolásával állapította meg a héjas pörkölt földimogyoró fogyasztói árát, s ezzel tisztességtelen haszontartást szert. (MTI)

## Kedden beköszönt a csillagászati tél

Kedden, december 22-én 10 óra 46 perckor beköszönt a csillagászati tél. Földünk északi félgömbjén az idén ezen a napon lesz a leghosszabb az éjszaka: 15 óra 33 perc, és legrövidebb a nappal: 8 óra 27 perc. Ezt

követően a nappalok folyamatosan hosszabbodni kezdenek. A csillagászati tél 90 napig tart, s 1988-ban március 20-án következik be a tavaszi csillagászati napforduló. (MTI)

## ÜGYELET

Ugy tűnik, a karácsonyi bevásárlási csúsz lekötötte az emberek energiáját, mert kevesebb volt a munkájuk a hét végén ügyeleti szolgálatot teljesítőknél. Az esős, ködös időjárás ellenére csendesebb volt a szombat és a vasárnap. A Titász, a Tigáz és a Viziművek diszpécserre semmilyen különleges eseményről nem tudott számot adni. A postánál csak Kőcses és Tiszabecs körzetéből jeleztek körzetkibélezést, de a Szabolcs megyei községek is telefonálhattak délután háromtól. A mentők is hasonló gondokkal küszködtek, olyannyira, hogy szombaton déli egy óráig csak egy telefonvonaluk segítette ki őket úgy, hogy egy mentőautó, személyzettel együtt a Böszörményi úti laktanya elől várta az eligazítást.

A tűzoltóságnál maradványok a múlt héten legzártaiban két napját könyvelhették el. Vasárnap délután háromig egyetlen kivonulásuk sem volt. A mentők és a rendőrség képviselői ugyanazokról a balesetekről számolhattak be. Szombaton reggel nyolc órakor Kismacs körzetében három személygépkocsi ütközött. A vétkes autó vezetője Budapestről utazott volna családjaival Piricsére disznótörésre. A baleset következtében 2 súlyos és 6 könnyű sérültet szállítottak kórházba, illetve láttak el a helyszínen. Figyelmet érdemel, hogy a sérültek között három gyermek is volt. Ugyanaznap este Debrecenben a Szechenyi utcán, a Diófa étterem előtt figyelmen kívül hagyó gyalogost gázolt el egy személygépkocsi. Szerencsére könnyű sérüléssel végződött az „ütkezés”. Ez utóbbi azonban felhívja a gyalogosok figyelmét arra, hogy a nedves, csúszós úttesten jobban körül kell nézni, mielőtt elhagyják a biztonságos nyújtó járdát. Egy tragédiának indult vasárnap délelőtt, szerencsére „csak” súlyos sérüléssel végződött. Debrecenben, az István ut 107-es számú ház harmadik emeletéről ugrott a járdára egy fiatal nő. Törésekkel szállították az ortopéd klinikára.

## KÉSZLET

## Egyévi

A hiány soha tanult meg rüszet az utó magyar gazda nyéből. Hiszen akár vállalatról van szó — biztosítani magyobb mennyit abból az nek beszerzése tán a hiány jeszti tovább, séges fennaká va a gazdaság mintegy 700 értékű készlet lakok, szövetk raiban, az an reszhiány mia posak a zavar

## Az eladó

Még büszké rá: a készlet ránkban a fe szágok relatív mozásának ös rosa. Am ebb a jó nemz nem éppen é csatornák, m cións módszere mindenekeleltő piacé, az eladó mutatja ezt a ként oszlik lemllett készle évtizede jelle készletek 70- anyag, 17-18 kész termék. kek aránya 12 százalékra kódó piac mindhárom nagyjából e harmad arány a készletállor lapítja meg az szaki Fejlesz egyik közelmánya.

Talán fölös ni, hogy ott, mekek arány iparban álland nálat van je teszi lehetővé lalatok min csak minimál roljanak a K Jellemző, ho gazdaságban kesítéshez ele tartanak (Ja sebb, mint 3 gozó ipar kés je), nálunk a 1985. évi felm nem kevesebb árukibocsátás készlettel re ezen belül m közvetlenül termékek hár

Az áldatla való javítás dig is meg gazdaságirány módszerek — okok, hanem len irányultak alkalmasak 1982-ben pélo tett, hogy azo melyeknek dását a M Bank és Orsz Árhivatal „nek” itéli, bizonyos öszs letértéknek százalékát — Jellemző, hog vállalatnál ta egyébként re ges — vizsga össze kettő e vonási javas és '86-ban s sem tartottak eme eljárás gét.

## Vállalkozó TEK-vállal

Számos pr tén a term kedelmi (TE körül is. Ez geket — mi 1986-ban az

# Egyévi munka — a raktárakban

A hiány sokba kerül! — tanultuk meg a törvényes-réséget az utóbbi évtizedek magyar gazdasági fejleményéből. Hiszen mindenki — akár vállalatról, akár egyénről van szó — igyekszik bebiztosítani magát, minél nagyobb mennyiségben készletez abból az áruból, melynek beszerzése kétes. Így aztán a hiány önmagát gerjeszti tovább, fölöttébb költségesebb fennakadásokat okozva a gazdaságban. Hiába áll mintegy 700 milliárd forint értékű készlet a honi vállalatok, szövetkezetek raktárakban, az anyag- és alkatrészhiány miatt mindennaposak a zavarok. S az évről

évre meg-megújuló adminisztratív próbálkozások legfőképpen apró, átmeneti jobbulást eredményeznek. A készletállomány azonban ezek ellenére 1968 és 1985 között — a mennyiséget és az áremelkedéseket együtt számítva véve — három- és félszeresére növekedett gazdaságunkban.

Hogy milyen nagy érték egyébként a 700 milliárd forint, összehasonlítással nem árt tudni, hogy tavaly 881 milliárd forint volt az ország nemzeti jövedelme. Más szavakkal: majd egyévi munkánk eredménye hever már a raktárakban!

## Az eladó diktál

Még büszkének is lehetünk rá: a készletfelhalmozás hazánkban a fejlett tőkés országok relatív készletfelhalmozásának ötszöröse, hatszorososa. Am ebből felülmúlni a jó nemzetgazdaságokat nem éppen érdem. Eldugult csatornák, merev információ-módszerek jele ez, s mindenekelőtt a kínálati piac, az eladók uralmáé. Jól mutatja ezt az is, hogy miként oszlik meg a felgyülemlett készletállomány. Két évtizede jellemző, hogy a készletek 70–72 százaléka anyag, 17–18 százaléka félkész termék. S a késztermékek aránya mindössze 10–12 százalékra rúg. A jól működő piacgazdaságokban mindhárom készletelem nagyjából egyharmad-egy-harmad arányban részesedik a készletállományból — alapítja meg az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság egyik közelmúltbeli tanulmánya.

Talán fölösleges rámutatni, hogy ott, hol a késztermékek aránya magasabb, az iparban állandóan magas kínálat van jelen. Eppen ez teszi lehetővé, hogy a vállalatok mint felhasználók csak minimális készletet tartoljanak a kerítésen belül. Jellemző, hogy egy tőkés gazdaságban 5–7 napi értékesítéshez elegendő készlet tartanak (Japánban kevesebb, mint 3 nap a feldolgozó ipar készletforgási ideje), nálunk az ipar — egy 1985. évi felmérés szerint — nem kevesebb, mint 67 napi árukibocsátáshoz elegendő készlettel rendelkezik. Am ezen belül minimális a már közvetlenül eladásra váró termékek hányada.

Az áldatlan állapotokon való javítás szándéka mindig is megmutatkozott a gazdaságirányításban. Am a módszerek — mivel nem az okok, hanem az okozatok ellen irányultak — nem voltak alkalmasak a megoldásra. 1982-ben például elrendelték, hogy azok a vállalatok, melyeknek készletgazdálkodását a Magyar Nemzeti Bank és Országos Anyag- és Árhivatal „nem megfelelőnek” ítéli, forgóalapjukból bizonyos összeget — a készletértéknek maximum 10 százalékát — fizessenek be. Jellemző, hogy 1984-ben 314 vállalatnál tartottak ilyen — egyébként rendkívül költségesebb — vizsgálatot, s mindössze kettő ellen tettek elvonási javaslatot. 1985-ben és '86-ban már vizsgálatot sem tartottak — belátván eme eljárás életképtelenségét.

## Vállalkozó

### TEK-vállalatok

Számos próbálkozás történt a termelőeszköz-kereskedelmi (TEK) vállalatok körül is. Ezeket az egységeket — mint ismeretes — 1986-ban az egyes ágazatok

készletező vállalataiból alakították meg. Azt a szerepet osztották rájuk, hogy a profiljukba tartozó termelési eszközöket a termelőktől, illetve a külkereskedelemből szerezzék be, s a felhasználói szükségleteket a kellő mennyiségben, minőségben, választékban és határidőre (!), elsősorban raktárról elégítsék ki. Működésük szűk két évtizede alatt sok ellentmondás jött felszínre. Egyrészt a számukra célként megjelölt kiselhasználók he-

## A vevő legyen az úr

Fontos TEK-vállalati szerep a termelés. A hiánytermékek a korszerű gazdálkodási kutatja fel a hazai termelőt, s anyaggal, tőkével, gépkölcsonzással közreműködik a termelés megszervezésében. Mérhatóan terjesztik e vállalatok a lízing gyakorlatát is. Számos erre alkalmasnak látszó TEK-vállalat készíti elő, hogy a jövőben kereskedőházként működjen.

A készletszint csökkentésére tett különféle erőfeszítések megítélésekor látni kell: mai készletállományunk több százmilliárd forint értékkel nagyobb, mint

lyett a nagyfelhasználók vállalatok a legfőbb értékesítési iránynya; ez vált erőnyőssé nekik az árrés alkalmazásának kialakult gyakorlata révén. 1980-ban szabályzómozgások hatására fordulat következett. Így 1981 és '85 között a TEK-vállalatok 18 százalékos forgalomnövekedésén belül a kiskereskedelmi tevékenység gyarapodása 270 százalékos volt. Közrejátszott ebben az e vállalatok körében végrehajtott decentralizálás: számuk 28-ról 55-re nőtt, s túlnyomórészt vállalati tanács irányítása alá kerültek.

A TEK-vállalatok jövőjét mindinkább a vállalkozói jelleg megerősödése jelentheti. Tulajdonképpen már a kezdet kezdetén igény volt velük szemben, hogy a piaci kapcsolatokon nyugvó árubeszerzés és értékesítés olyan fórumai legyenek, amelyek a friss, életképes kereskedelmi, üzleti módszerek elterjesztését gyorsítják. Működésük révén honosított meg nálunk az úgynevezett konszignációs raktározás gyakorlata: a külföldi fél finanszírozza a hazai vállalat által megrendelt terméket, mely az eladás pillanatáig a külföldi fél tulajdonában marad (tehermentesítve így a honi megrendelő készletállományát).

egészséges piacszerkezetben volna. A meglévő hibák kiavitása, a korszerű gazdálkodási módszerek, számítógépes nyilvántartások szélesebb elterjesztése — bár ezek rendkívül fontosak — csak pár milliárdral csökkenthetik a készletállományt. A kellő mértékű változást csak a kínálati piac megteremtése hozhat. El kell érni végre, hogy a vevő legyen az úr.

Ennek kifejtése, részletezése azonban már jócskán túlmutat a készletgazdálkodás témakörén.

Molnár Pál

## ELTELT EGY HÉT

# Nyíltság és demokrácia

Az országgyűlés programjának összeállítását mindössze egy napot — sőt, ha a szerda délelőtti zárt ülést leszámítjuk, csupán jó fél napot — szántak a jövő évi költségvetést elemző vitára; de határozathozatalra végül csak a második nap közepén került sor. Öszintén szólva, várható volt a vita elhúzódása, jeleztek ezt már a parlamenti bizottságoknak a téli ülésszakot megelőző összejöveteleik is. Soha ennyi kérdést nem tettek fel a képviselők az illetékeseknek, akik talán soha még ilyen részletességgel nem tarták fel a számok mögött meghúzódó tartalmat az ország nyilvánossága számára.

Mindez persze közel sem jelenti azt, hogy a szeptemberben a kormányprogram részeként megfogalmazott nyíltság immár a teljesség szintjére emelkedett. Továbbra is vannak a kiánatosságnál kevésbé részletezett tételek, s főként akadnak nem kielégítően indokolt adatok.

Csak egyetlen példa ez utóbbira, az újdonsült miniszterelnök-helyettes, Medgyessy Péter zárszavából. Több képviselő is felvetette a tanácsi gazdálkodás nehézségeit, ellentmondásait, s volt, aki a központi támogatásoknak az egyes területek közötti elosztását kifogásolta. A tegnapi pénzügyminiszter egykori kollégáit hívta segítségül egy gyors számvetés erejéig. „Ha kimondottan lélekszámáronosan osztanánk el a támogatást — mondta Medgyessy Péter —, akkor a fővárosnak jutó összeget több mint harmaddal, mintegy 13 milliárdal kellene csökkenteni. Kérdés, hogy mit szólnának ehhez a budapestiek?”

A valódi kérdést talán így kellene feltenni: mit szólnának ehhez az ország lakói? Persze, senki nem kíván mechanikus elosztást (amilyen például a létszámáronos lenne), de árnyaltabbat, igazságosabbat igen.

A költségvetést végül a módosításokkal együtt elfogadta az országgyűlés, néhány ellenszavazattal s tíz tartózkodással. Hogy miért nem döntöttek ezek a képviselők az előterjesztés mellett vagy az ellen? Mindenkit megkérdezni erről nem tudunk, de az egyik felszólaló kézenfekvő magyarázatot adott. A borsodi képviselőcsoport már akkor megtartotta az ülést, mielőtt a képviselők megkapták volna a költségvetési javaslatot. Félreértés ne essék — nem a kérdések megválaszolását, a problémák tisztázását szolgáló csoportülést rendezték meg túl korán, hanem az anyagot küldték el későn. Nem mentés erre a költségvetési tervezéssel foglalkozók feladatának vitathatatlan bonyolultsága sem; a képviselőknek mindenképpen lehetőséget kell adni az alapos felkészülésre,

a tájékozódásra. Feltetele ez az érdemi vitának, az érdemi döntésnek.

De vajon mennyire van remény az alapos felkészülésre, teszem azt egy olyan témakörben, mint a jogalkotás. „Jelentős szakemberek is csak egy részterület dzsungelében igazodnak el legfeljebb!” — hallottuk az egyik képviselő hozzászólásában.

A szabályozás szétszórtságának következtében — és főleg, hogy nem egységes koncepció szerint történt a szabályozás — áttekinthetetlen labirintussá vált a jogrendszer. Így fordulhatott elő, hogy alacsonyabb szintű jogszabályok ellentétben állhattak magasabb szintű törvényekkel, akár az alkotmánnyal is.

Igy történhetett meg, hogy az alkotmánynak az a paragrafusa, amely szerint az alapvető állampolgári jogokat törvényben kell szabályozni — kevésbé érvényesül. Már a bizottsági üléseken nagy feltűnést keltett az az észrevétel, miszerint az Elnöki Tanács — akár a parlament ebédszünetében is — egy törvényerejű rendelettel megváltoztathatja az Országgyűlés által hozott törvényt. A fenti példa persze abszurd, de tény: míg az Országgyűlés 1945 és 1983 között 124 törvényt alkotott, addig az Elnöki Tanács 658 törvényerejű rendeletet és 186 határozatot hozott. De idézhetünk az igazságügyi államtitkár expozéjából is: „Az 1986 végén hatályban lévő törvényeinket csak 12 esetben módosította törvény és 74-szer törvényerejű rendelet. Ezt a gyakorlatot senki sem helyeselte.”

Szerencsére, az Országgyűlés téli ülésszaka már nemcsak nem helyeselte, de lényeges választ is adott a kérdésre. Az alkotmány módosításával tisztábbá vált a probléma megoldása. „Ha az Országgyűlés nem ülésezik, az Országgyűlés jogkörét az Elnöki Tanács gyakorolja; az alkotmányt azonban nem változtathatja meg, és nem alkothat jogszabályt olyan tárgykörben, amelynek szabályozása az Országgyűlés hatáskörébe tartozik.”

E mondatokban már benne rejlik, hogy lám, a politikai döntést gyakorlati megvalósulás követi. Az Országgyűlés szerepének növekedési ütemével ugyan korántsem vagyunk elégedettek, de a változások, az előrelépés nyilvánvalóan tetten érhető.

A jog viszont csak úgy szolgálhatja a feladatok megoldását, ha megőri társadalmi tekintélyét. Az Országgyűlés szerepének növekedési ütemével ugyan korántsem vagyunk elégedettek, de a változások, az előrelépés nyilvánvalóan tetten érhető.

A jog viszont csak úgy szolgálhatja a feladatok megoldását, ha megőri társadalmi tekintélyét. Az Országgyűlés szerepének növekedési ütemével ugyan korántsem vagyunk elégedettek, de a változások, az előrelépés nyilvánvalóan tetten érhető.

(dombrovszky-görömbölyi)

# Mészöv-program a kormány stabilizációs kibontakozási tervének támogatására

A Hajdú-Bihar Megyei Mészövben is tervet készítettek a kormány stabilizációs, kibontakozási tervének támogatására.

A Mészöv az ÁFESZ-ek támogatásánál — összhangban a kormány törekvéseivel — szem előtt tartja a kereskedelmi és szolgáltató hálózat differenciált továbbfejlesztését, a fogyasztói piac egyensúlyának és működésének hatásosabb biztosítását, a lakosság ellátásának színvonalas kielégítését, a mezőgazdasági termelés és a tagsági igények fokozottabb támogatását, hogy a várható ellentmondások felszámolhatók lehessenek.

A megyei szövetség a hajdú-bihari fogyasztási szövetkezeteknek olyan formában is támogatást nyújt, hogy megfelelően felkészülhessenek a jövőre várható nehézségekre és árszínvonal-emelkedésekre lehetséges ellensúlyozására.

A vendéglátás területén a Mészöv a szelektív üzleti- és árpolitikát támogatja. Máris felhívta a fogyasztási szövetkezetek vezetőinek figyelmét az ilyen tennivalók hatásos megvalósítására. Ezzel egyidejűleg szorgalmazza a gyermek, diák és a felnőtt előfizetéses étkezési lehetőségek bővítését, illetve megoldását is.

A cselekvési terv lényeges eleme, hogy a mezőgazdasági termékek szövetkezeti felvásárlása mindenkor igazodjon az új adóreform

által kialakított termelői érdekeltséghez.

Közvetlen feladat az export bővítése is. A jövedelmesség növelése érdekében többek között kutatni kell — a cselekvési terv megfogalmazása szerint — a magas nyereséghez vezető új ipari tevékenységek bevezetésének lehetőségét is a fogyasztási szövetkezeteknél.

Továbbmenve élni kell a beszerzési, felvásárlási pozíciók erősítésével, védelmével, a kis települési boltok korszerűsítésével, az új üzletemlési formák feltételrendszerének szükséges átdolgozásával, az élömunka racionálisabb felhasználásával, a fejlesztési, beruházási politika erőteljesebb szövetkezeti kötődésével is, mivel jövőre jelentősen szűkülnek a támogatási források — szögezi le a kidolgozott fejlesztési terv.

A továbbiakban a Mészöv cselekvési programja a megváltozott gazdasági szabályzó eszközrendszernek alapos megismerésére hívja fel a figyelmet; majd a takarékszövetkezetek vonatkozásában megállapítja, hogy fejleszteni kell a bankműveleteket, s erősíteni indokolt az együttműködést a szövetkezeti pénzügyintézetek között, illetve az itt rejlő tartalékok feltárásában. A cél többek között az, hogy a tkksz-ek az ÁFESZ-ek bankjai is legyenek, és tovább erősödjön az integráció ezen a területen is.

A cselekvési tennivalók szerint indokolt a szabad

pénzalapok megfelelőbb átcsoportosítása is, elsősorban a kölcsönalapok és a fejlesztéseket segítő pénzeszközök hatékony mozgatásával.

A lakásszövetkezeti területen a cselekvési terv többek között arra ösztönöz, hogy a lakásszövetkezetek is lehetőségükhez mérten foglalkozzanak a jelenlegi lakáskörülmények javításával, a lakásszövetkezetek belső rendjének további szilárdításával.

Szövetkezetpolitikai vonatkozásban a cselekvési terv többek között a tagsági kapcsolatok erősítését, érdekeik képviselését, védelmét, valóságos igények határozó kielégítését, tulajdonosi szemlélet erősítését, a kedvezmények és juttatások új formáinak kialakítását, a párt társadalmi politikai célkitűzéseinek szövetkezeti szintű támogatását, a kulturális és sportrendezvényeknek a lehetséges forrásokhoz való igazgatását, a káderpolitikai elvek és a felvilágosítás, valamint az információ megfelelő szintű kezelését, a szigorúbb, következetesebb feladat-ellenőrzést (a Mészöv ilyen jellegű működését) tartja elsődlegesnek, összhangban a vagyonvédelem következetességével, preventív jellegének erősítésével.

A megyei szövetség a fenti feladatokat szorgalmazza és támogatva mindent megtesz mozgalmi és társadalmi jellegének erősítéséért, területi szerepkörének javításáért, vezetési rendszerének

korszerűsítéséért, hogy a méltóan támogathassa a szövetségi munka alapvető kormány stabilizációs, kibontakozási programját.

inkább megfelelően feladatának, s a mozgalomhoz

— K —



Faragott kapu (Fotó: Kószeghy György)



# VÁLASZOK

## MAGAS FUVARKÖLTSÉG

A Napló november 9-i számában „Magas fuvar költség” cím alatt megjelent Nagy János, Debrecen-Józsa, Deák utca 19. szám alatti lakos panasa. Ezzel kapcsolatosan az alábbiakról tájékoztatom önöket. A jelzett időpontban a falazóanyag-kiszolgáltatást több bizonytalansági tényező befolyásolta. Nem volt véglegesen tisztázott, hogy vállalatunk milyen mennyiségű falazóanyag-kerettel rendelkezik, ugyanakkor nem volt ismert előttünk, hogy mennyi beváltatlan blokk van a vásárlók birtokában, amihez termelési fedezetet kellett biztosítani, emiatt vállalatunk szervezett házhoz szállítással értékesítette a falazóanyagot, hogy a beváltatlan blokkok száma ne szaporodjon. Nagy János panaszát külön is megvizsgáltam és megállapítottam, hogy a tarifa meghatározásánál tévedés történt, melyért elnézést kérek. Egyidejűleg intézkedtem a panasz rendezésére is — válaszolta dr. Szilágyi Zoltán, a Kelet-magyarországi Tűzép Vállalat nyiregényházi kereskedelmi igazgatóhelyettese.

## ÜTEMEZÉS SZERINT EGY SÚLYOS BETEG KÉRÉSE

A Hajdú-bihari Napló ez év november 30-án megjelent számában, a tárgyban jelelt két cikkben foglaltakat megvizsgáltam, és arról az alábbi tájékoztatást adom:

Az „Ütemezés szerint” című panasz irójánál Máthé Józsefné bérleménye fölött a jogos panasz alapján ez év május 5-én a letéjavitást és a bádogozást a vállalat szakemberei elvégezték. A munka végzésének időpontjában a panaszos nem tartózkodott otthon, ezért a munkalapot nem ő, hanem szomszédja igazolta, így a munkavégzésről természetesen tudomása nem volt, mivel valószínű, hogy szomszédja nem is tájékozott.

A cikk megjelenésének napján a panasz ügyében a vállalat szakembere a helyszínen kint járt ellenőrizni az újabb beázás tényét. A panasztevő írásban nyilatkozott, hogy az utóbbi esőzések alkalmával újabb beázás a bérleményben nem keletkezett.

Az „Egy súlyos beteg kérése” című cikk kivizsgálásáról a következő tájékoztatást adom: Özv. Illés Istvánné, Debrecen, Fűst S. u. 48. szám alatti bérlő 1986. május 30-án tett panaszbejelentést vállalatunknál arra vonatkozóan, hogy a tetőről ázik lakásának főzőfülkéje és nincs villany a lakásban.

A hibákat a vállalat 1986. június 3-án, illetve 1986. július 21-én megszüntette. 1987. évben a bérlőtől a vállalathoz sem-

milyen bejelentés nem érkezett. A kivizsgálás során viszont egyértelműen megállapítható volt, hogy a főzőfülke mennyezeten víz-, illetve penészfoltok találhatóak, melyek abból származnak, hogy a bérlő főzés alkalmával a fülkét nem szellőzteti rendszeresen. A mennyezeten található folt a főzésből származó páralecsapódás következménye — válaszolta Szilágyi Jenő, a DIK igazgatója.

## FÜTÉSI GONDOK

Ez év november 23-án megjelent a Napló postája rovatban a Bartók lakótömb — Hajdúszoboszló, Isonzó u. 1-3. sz. — lakói a fűtőművünk alacsony szolgáltatási színvonalát reklamálják.

Bejelentésüket vállalatunkhoz is megküldött levelük miatt kivizsgáltam, s a mellékelt választ november 10-én lépcsőházanként három-három aláíróknak — postaládájukba — rövid úton kézbesítettem.

A jogos panaszok megszüntetésére és megelőzésére minden tőlünk telhetőt megteszünk. Dolgozóinkat utasítottuk, hogy az épületek kézi vagy automatikus szabályozó rendszerét minden esetben a legkedvezőtlenebb (földszinti, északi, széljárásos stb.) fekvésű helyiségek előirt szintű ellátására állítsák be.

Bár nem feladatunk a fogyasztói rendszer hibáinak javítása, beszbályozások végzése (az az épülettulajdonost terhelő), mert a számlázott összeg kizárólag hűd), mégis kivizsgálunk minden bejelentett panaszt, s ellenőrizzük a kezelésünkben lévő műszaki berendezéseket (hőközpont) és meggyőződünk a zavartalan szolgáltatás feltételeiről. Ezt követően felkeressük a panaszbejelentőt és a lakásában ellenőrizzük a szobák hőmérsékletét. A 20-22 Celsius-fok meglétét a szolgáltatás megfelelő szintjének tekintjük.

A panaszbejelentésektől függetlenül a hőfokellenőri csoport minden területen, tehát a hajdúszoboszlói Isonzó utcában is méréseket végzett, mely a mellékelt naplók szerint 20 Celsius-fok alatti hőmérsékletet nem tartalmazott. Ennek ellenére nem kívánunk a november 10-én kézbesített válaszukban hivatkozottakon kívül a panaszosokkal vitába szállni. Megkeressük a Hajdúszoboszlói Városi Tanács műszaki osztályát, hogy önállóan bármikor vagy hibabejelentéskor meghívásunkra a helyszínen győződjünk meg szolgáltatásunk rendelkezésre megfelelő mértékéről. Bizunk benne, hogy sem műszaki hiba, sem illetéktelen beavatkozás (százelek elállítása) nem gátolja meg a jelenlegi zavartalan állapotot, és a tisztelt fogyasztók meglegedése mellett tudjuk munkánkat végezni — írta válaszában Ujházi László, a Debreceni Hőszolgáltató Vállalat igazgatója.

## SZÓVÁ TETTÉK

### Két panasz

Biri Karolyné, Debrecen, Hatvan utca 28. szám alatt lakó olvasónk írja a következőket:

Négy hete csőrepedés történt az udvarunkban, a lakásom falától fél méterre. Azóta egyfolytában folyik a víz, már a ház állagát veszélyezteti. Az IKV-nál bejelentettem a hibát, sürgetlenebb is többször a kivizsgálást, sajnos eredménytelenül. A másik panaszom az, hogy nem tudok felmenni a padlásra, mivel a régi padlásfeljárót az „idő fogta” megette, újat pedig nem kapok: állítólag nincs hozzá faanyag — mondta az IKV illetékes.



### Igazságosabb elosztást

December 11-én délután a tócskerti ABC-ben vásároltam — írta K. D.-né debreceni nyugdíjas olvasónk. — Az egyik vásárló hölgy kosarában banánt fedeztem fel, siettem is a zöldséges részleghez, hogy én is vegyem. Azt a választ kaptam, hogy elől osztják. Am hiába nézelődtem, sehol nem láttam banánt. Végül megkeredtem az egyik eladót, hol kapok banánt. „Tessék elhinni, mi ma nem is láttunk banánt” — válaszolta. A pénztárnál azonban ismét felfedeztem azt a hölgyet, akinek a kosarában banánt láttam — éppen fizetett.

Nem akartam feltűnést kelteni, egy szót sem szóltam, csak magamban morfondíroztam: elég szomorú, hogy ilyen igazságtalanul, pult alól osztják meg mindig a banánt.



### A műjégpálya felügyeletéről

L.-né R. M. debreceni olvasónk azt panaszolja, hogy nincs olyan megbízott ember, aki a műjégpálya rendjére vigyázna. Sok kamasz fiú cigarettázik a pályán, s ez rendkívül balesetveszélyes. Igaz, a hangosbemondó többször is közli, hogy tilos a pályán a dohányzás, a rendbontókat ez azonban cseppet sem zavarja. Ha felügyelőt nem tudnak alkalmazni, próbáljanak meg a korcsolyázó fiatalok köréből kiválasztani egyet-kettőt, akik esetleg rendszerszalaggal ellátva vigyáznának a rendre. Munkájukat ingyenes belepóval is lehetne honorálni.



Mielőtt az adnánk, úgy a megyei tanári Győzőt, kilátásokat.

Alapvetően lyozott volt a volt a kínáló szítményekből hiány mutatka a boltok műnya), helyenk adók nem m Nem érkeztek mondatja vel hang. Az utó né is érezhe megvesznek, megfelelő ell mozgóboltja, pülés Hajdúszállítottak v

A pékarukágye nyírségi hozzánk — j hiányt tapaszt iránt, olyan kapacitások r

A primőről sújtó aszály és gyümölcsb voltak. Néha kivételével a közül kiemel felhalmoztak ban az új te

Ami a hiámölcs stb.): kiskereskedelm hanem orszá

— Mire szö — Csak az életszínvonalnak a fogyasztartalekölés megjósolni. let a jobb él kek iránt, és ket. De hogy változhat meg szárnya, a se

Rendkívül lembe dolgoják a vásárló rozást és át majd. A terrára, így nem nap alatt fej szeken leszn nem minden tatják majd.

Az ellátás hogy az áttek cikkekben, nek megfelel

### A húsok

Rátérve o seire, illetve kezett válasz hús- és hús tásról beszél

Több olva noky Béla, 131.; Uj Ist nosi u. 2. és Db., Lefkovi ta a tökehus élsősorban tu nak találják.

— A serté a jelenleg é magyar szá kerül a forg meg a választó, a megy és húspari ség-ellenőrző tője. — E azonban előtэшусоқнак zsirreget, ille soknál a hű faggyú. Ez ú felvásárolt nősége szab termékek m nem tudunk

Ritkán l rendszertelen a vesét évek vel árulják. dezi Kecské receni pedag — Mi fels

a keresk mondta Szot kereskedelm lyettes. — A tásból kiker lyá két-hár félsertésenk kedők nem lő mennyisé hozni. Serté is szállítunk si arány az táskörébe em azonban em sertésvese nagyban elt az utóbbi 8 Szabó De Paprika u.

AZ OLDALT ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KENYERES ILONA

## Döntött a Legfelsőbb Bíróság BALESET A SÍKOS ÚTON

A téltre való tekintettel különösen figyelemreméltó az a per, amelyben most hozott íránymutatóul szolgáló törvényes határozatot a Legfelsőbb Bíróság.

Szilveszter napja volt, amikor egy község belterületén lévő megállónál, az autóbusról leszállt egy helybéli férfi. Az úttest és a járda közötti terület síkossága miatt elesett, és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy több mint fél évig munkakeptelen volt. A szerencsétlenül járt embernek fizetett táppenz, orvosi és gyógyszerköltések miatt a megyei társadalombiztosítási igazgatóságnak 47 ezer 800 forint költsége merült fel, és visszatérítésért a községi tanács ellen fizetési meghagyást bocsátott ki. Ennek hatályon kívül helyezéséért a tanács bírósághoz fordult.

A tárgyaláson, tanúvallomások alapján, megállapították: a sűrű havazás miatt az autóbusz-megálló területén, ahol a baleset történt, síkos volt. A bíróság azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy ennek ellenére a történéskért nem a tanács a felelős, hanem a közúti igazgatóság. Annak kellett volna a megálló tisztántartásáról gondoskodnia.

Ezért a fizetési meghagyást hatályon kívül helyezte. A jogerős ítélet ellen a legfelsőbb ügyész törvényességi óvással élt, és így az ország Legfelsőbb Bíróság elé került, amely a következőket mondta ki:

— Az eljárt bíróság csak a községi tanács védekezése alapján döntötte el, hogy a baleset kinek a hibájából történt. Álláspontja azonban téves. Az autóbusz a községen keresztül haladó főúton közlekedett, ahol kiképzett megálló nincs. A kocsi az út szélén állt meg, a leszállás pedig az úttest és a járda közötti részen történt. Az utakról szóló törvényerejű rendelet értelmében az országos és tanácsi községek a községi, illetve a város belterületén való tisztántartásáról a tanács végrehajtó bizottsága köteles gondoskodni. Ebben az ügyben a megálló, ahol a baleset bekövetkezett, a község belterületén van. Tehát a síkos-ság megszüntetéséről a tanácsnak kellett volna gondoskodnia. Ezt elmulasztotta, ezért a társadalombiztosítási igazgatósággal szemben megtérítési kötelezettsége van. A Legfelsőbb Bíróság az elsőfokú ítéletet hatályon kívül helyezte, és a község keresetét elutasította.

## Súlycsökken(t)és

A közelmúltban vásároltam, illetve cseréltem két darab, 11,5 kilogrammos gázpalackot a Létai úti gázcsere-retelepen — írta Tóth Ernő Debrecen, Rába utca 27. szám alatt lakó olvasónk. — Otthon lemértem: az egyikből 1,3, a másikból 1 kilogramm hiányzott. Tekintve, hogy a palack ára 88 forint, így 17,60 forinttal károsítottak meg. Már régebben is tapasztaltam, hogy nincs meg az előirt súly, s a helyszínen kértem, mérjék le a palackot. Először azt a választ kaptam, hogy rossz a mérleg, máskor is vonakodtak a méréstől, ezért jelen esetben nem is kértem ezt. Úgy érzem, ha már emelték a gáz árát, legalább a súly maradjon állandó.



## Mikor fejezik be?

Távfütési csöveket cserélnek a debreceni Budai Ézsaiás utcából nyíló Szent Pál utcán — írta fotóval illusztrált levelében Lovas József. — A munkát nyáron kezdték el — jelenleg a vezeték egy része az utcán, másik része a 109. Számú Ipari Szakmunkásképző Intézet udvarán van lefektetve. Az utcán húzódó árok a járda mellett van, bekerítetlenül, s ez sötétedés után igen balesetveszélyes, az iskola udvarán raktározott anyagok pedig a valaha parkosított területet csúfítják, rongálják. Mikor fejezik be vajon a munkát, mikor lesz rend a környéken?



## Hol kapható?

Hetvenéves asszony vagyok — írta Bodnár Józsefné Balmazújvárosról. — Karácsonyra szeretnék a lányomnak venni egy úgynevezett kaspót (virágtartót), ám sehol nem kapok. A lányomtól sokszor hallottam, milyen szépet látott a BNV-n, 1115 forint volt darabja. Szeretném megtudni, hol kapható ilyen kaspó?

## A madarak védelmében

A debreceni Köztemetőben igen sok a kóbor macska — írta Bassó Lászlóné debreceni olvasónk. — Ezek a macskák a kis madarakkal táplálkoznak — nemrégiben a szemem előtt fogtak meg egy feketeterigót. Deltájában a virágárusok standjai mellett vannak, legalább tízezer számmal meg ott. Félek, hogy ha a temetőben kiteszik az etetőket, a macskáknak „terített asztaluk” lesz, a madarak viszont továbbra is veszélyben lesznek.

## Tisztelt szerkesztőség!

A Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat megbízottja a következő értesítést hagyta a Bathhány u. 17-19. sz. lakásom ajtajához tűzve: „Gépészeti kivizsgálás. A beadott kérelmének kivizsgálására a helyszínen 1987. december 10. napján megjelentünk, azonban a lakásba nem tudtunk bemenni. Az ügy újbóli kivizsgálását 1987. december 11-én 8 órakor újból megkíséreljük és kérjük lehetővé tenni, hogy a lakásba bemehessünk. Amennyiben a másodszori alkalommal sem sikerülne a kivizsgálást megkezdeni az ön hibájából, úgy kénytelenek leszünk a kérelmét nyilvántartásunkból törölni.”

Megjegyzéseim: En semmilyen kérelmet sem nyújtottam be. Nem kértem „az ügy” kivizsgálását. Engem senki sem értesített előre, hogy 1987. december 10-én tartózkodjak otthon, mert kivizsgálás lesz. Mivel az értesítést csak este kaptam meg, másnap reggelre nem tudtam elkérkedni a munkából. Miért hibáztat a DIK engem, aki önhibámon kívül nem követtem el semmi olyat, amiért hibáztatni lehetne? Kíváncsi vagyok, hogyan törlik nem létező kérelmemet a nyilvántartásukból.

Tisztelettel:  
Suba János

## Tisztelt Üvegipari Szövetkezet!

Önök elkészítettek egy síremléket Vsz.291. megrendelőszámával. A síremlék 1987. szeptember 28-án elkészült és a helyére is került. Számát viszont a mai napig nem küldtek, pedig október 26-án felkerestem önöket, illetve a Szabadság útján levő felveőirodát, ahol közölték, hogy 8500-9000 forint körüli összeget kell majd fizetnem. November 5-én tele-

Tisztelettel:  
Özvegy Halasi Sándorné  
Vámospércs

## Segítettek

Szentjóni József, a hajdúszoboszlói szociális otthon lakója közölte, hogy egy napos kiránduláson vettek részt a közelmúltban. Ö rokkant, mozgássérült, s az őket szállító hajdúszoboszlói taxikok egyike egész nap hűségesen toltá az ő rokkantjarművét végig, amerre jártak a kirándulók.

## Nincs felszállóperon

Olajos Imréné ebesi olvasónk azt panaszolja, hogy újabban az ebesi vasútállomáson gondban vannak az utasok, főleg az idősebbek, mivel személyvonat helyett gyorsvonat közlekedik, s annak lépcsője olyan magasan van, hogy alig tudnak rá fellépni. Jó lenne, ha építenének egy felszállóperont az ebesi állomáson.



Bizonyára keve...
Milyen hagyomán...
DSE? Mi vezet...
Ezekre a kérdése...
tük a válaszokat...
látogatunk a na...
Kiváncsiságunkat...
György, az iskol...
ja elégtette ki...
nem tagja a DSE...
nek — az egyik...
nyező volt, s k...
jelentleg is renge...
— Mindig is e...
élet folyt az isko...
lekedést, a ho...
öröklök a generá...
létikának, a kézi...
a futballnak má...
vannak, de más...
ban is fel-felbuk...
hétéves gyerek...
ben a járási, m...
közveti és megye...
ken jó...
ertünk el. Éve...
szeg programja...
log- és kerékpár...
csak a környéke...
erdőkben, hanem...
táborozások idej...
után is szerves...
dulásokat. A...
Nagyon élvezik...
Tulajdonképpen...
előzmények veze...
sportegyesület...
hez. Igaz, előző...
nevelés szakos...
dításának gondol...
lalkoztunk, de a...
elképzelésünk...
mert úgy váltunk...
az egész tanuló...
tolási lehetősége...
se, minthogy csak...
kebb csoportra...
jünk.

KOSÁRLAB...
Nők: DU...
Férfiak:...



Az elmúlt hét...
sárlabda NB II...
tak a debrecen...
A nőknél, a ke...
ban a D. Unive...
san nyert Nyire...

HALÁLOZÁS

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szereti lársam, édesapánk, nevelőapánk, nagyapánk, testvérem és jó rokonunk, ATYI LAJOS, a MGM nyugdíjasa rövid, súlyos betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 23-án, szerdán 13 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Kemény Zs. u. 6. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szereti férjem, édesapánk, nagyapánk, testvérünk és jó rokonunk, LUDMAN SANDORNE Sandra Irén, a Medicor nyugdíjasa 56 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 22-én, kedden 13 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Háman Kato út 11. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy JAKÓ SANDORNE Kerekgyártó Margit, 85 éves korában elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 23-án, szerdán 11.30 órakor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szereti férjem, egyetlen gyermekem, vejnők és kereszt-gyermekünk és jó rokonunk, SZONDI IMRE gépjárműkötő 33 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 23-án, szerdán 14.00 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Micsurin u. 22. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szereti édesanyám, nagymamám, dédnagymamám, OZV. GEGÉNY ANTALNE 73 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 22-én, kedden 10.30 órakor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Görgey u. 14. Előző: Kosztolányi u. 59. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy RADOCZ ISTVAN 76 éves korában rövid betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 22-én, 14.30 órakor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Öreg János u. 2. sz. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szereti férjem, édesapánk, nagyapánk, testvérünk és jó rokonunk, NEMES TIBOR, a DK nyugdíjosa 51 éves korában hosszú, súlyos betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. december 23-án, szerdán 11.00 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Micsurin u. 122. A gyászoló család.

Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a húsgész férj, szerető szívével édesapa, nagyapa és jó rokon, TOTH SANDOR OTP-nyugdíjasa 76 éves korában, rövid, súlyos betegség után elhunyt. Drága halottunk temetése 1987. december 23-án, szerdán 15.00 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tanács u. 17. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szereti férjem, édesapám és nagyapám, PAPP ZOLTAN, a volt III. ker. tanács dolgozója 73 éves korában váratlanul elhunyt. Hamvasztás utáni temetése 1987. december 23-án, szerdán 12 órakor a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből református egyházi szertartás szerint. A gyászoló család.

Alacsony nyomású gázkazánok üzemeltetéséhez kazánkezelői vizsgák szerelők, elektrolakatosok, gépalkalmazás és energiákkal dolgozókat is meg kell vizsgálni. Jelentkezés: Tóthfalvi út 10. Művelési Intézmény szakirányú végzettségű felkérők keres. Jelentkezés: „2024” jellegre a kiadókba kerünk.

Felvezetők keresünk asztalos szakmunkás, takarítót (lehet nyugdíjas is), valamint tudó betanított munkásokat. Jelentkezni kell: Vikár B. u. 4. sz. (30-as busz végállomásánál), a Díszszeg utól nyílik.

A HAJDÚ VÁLLALAT

Vállalat pályázatot hirdet autobusz-javító, -karbantartó területre művezetői munkakörbe. FELTÉTEL: megfelelő szakirányú iskolai végzettség. Fizetés megegyezés szerint. A pályázatot az alábbi címre kérjük: személyi igazgatóság, Déli sor 55. Érdeklődni lehet a 11-387-es telefonszámon.

A Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat azonnali belépéssel felvezető gyakorlattal rendelkező NYUGDÍJ-ELŐKÉSZÍTŐT.

Jelentkezés: Debrecen, Diószegi út 1., munkaügyi osztály.

A Havas Kereskedelmi Vállalat PÁLYÁZATOT HIRDET a 27. sz. VÁRKAPU vas-műszaki boltban BOLTVEZETŐ-HELYETTES munkakör betöltésére középiskolai kereskedelmi végzettséggel és gyakorlattal rendelkezők részére. Berezés: megegyezés szerint. Pályázatokat: Havas Kereskedelmi Vállalat, Debrecen, Vágóhid u. 7/B címre kérjük

PH 1200 Lada eladó. Rákóczi u. 38. sz. Érdeklődni du. 5-től. Renault-16 friss műszakkal eladó. Sina Miklós u. 11., fszt. 4.

Jó állapotban lévő Skoda S 100 gépkocsit lejáró műszakkal szívesen eladok. Érdeklődni Debrecen, Bodza u. 16.

Mindenféle régi-érem, órákat, herendi és Hummel porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi stílusú, hárszálú, lakberendezési és dísz tárgyakat, festményt, régi porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi üveg, majolika, porcelán, rez, vastárgyakat, festményeket, bútort, órákat, szőnyeget, kárpitokat, porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi stílusú, hárszálú, lakberendezési és dísz tárgyakat, festményt, régi porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi stílusú, hárszálú, lakberendezési és dísz tárgyakat, festményt, régi porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi stílusú, hárszálú, lakberendezési és dísz tárgyakat, festményt, régi porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Régi stílusú, hárszálú, lakberendezési és dísz tárgyakat, festményt, régi porcelánfigurákat, babát, üvegvaszár, poharat, kancsókat, butylikat, régi búzsut-medált, játékokat, régi festményeket, képeket, bútort, nagygyűjtőket, képzőművészeti galéria régi-ségbolt. Sas u. 4. Telefon: 11-430.

Dolgozókat alkalmaznak

Építész előkészítő technikus és Gépjármű adminisztrátori kisse-

Métersztyáruknk ajánlata: Egyes maradék méterárut 30%-os engedménnyel kínálunk, amíg a készlet tart.

EXPRESSZ

Belvárosi, minden igényt kielégítő angol típusú (keret, garázs) ház eladó. Üzlet is nyitható. Érdeklődni: hét végén Csermeté u. 10.

Kétszintes, 4 szobás, étkezős, 2 fürdőszobás, garázsos családi házat cserélnék egy háromszobás és egy 1,5 szobás OTP-s házra. „Tavassz” jellegére a kiadókba.

Olcsón eladó Hajdúszoboszlón, a vasútállomásnál 875 n.-ól zártkerti gyümölcsös, kerítés, víz, villany van. A telek megosztható. Erd. Hajdúszoboszló, Damjanich u. 29.

Tetőter-beépítéses családi ház 200 n.-ól telekkel és melléképületekkel igényesen eladó. „Csere ár” érdekel. „Gyors lebonyolítás” jellegére a kiadókba.

Külsőkeres kertés házat vennék értékre. Adnék egyszobás, tanácsai földszinti lakást. „Négyszázézer 1988” jellegére a kiadókba.

Szoba, konyha, fürdőszobás szuterén ház rész a belvárosban olcsón eladó. „270 000 Ft” jellegére a kiadókba.

Vidéki jogi cserelapokkal plusz 250 ezer forinttal cserélnék debreceni komfortos vagy komfort nélküli tanácsai lakásra. „Udvaros” jellegére a kiadókba.

Eladó a garzonlakásunk az Angyalföld téren. 17 000 Ft/nm-re plusz OTP-átvállalással. „Alföld ABC” jellegére a kiadókba.

2,5 szobás tanácsai lakásomat elcserelem 1,5 szobás tanácsira vagy 2 kisebbre. „Pánelház” jellegére a kiadókba.

ZP-s Trabant olcsón eladó. Erd. Honvéd u. 53. Vár.

Wartburg-motor, szélvédő, Volkswagen K-70 váltó, féltengely, karosszérialemekek, öndíjtó, németjűhász kiskutya eladó. Kishegyesi út 43. Görbe.

EXPRESSZ

Saját termései bor eladó. Faragó u. 10.

Két pár Joystick Quickshoot II. eladó. Tel.: 11-884.

Eladó 1,5 éves garanciával Orion Mór távirányítós színes televízió. Megtekinthető Hajdú János u. 9., III. emelet, 29. ajtó. 16 óráig 19 óráig.

Eladó kőlyök közep uszákutya. Háman Kato út 32., sz. 1. ajtó.

Panofix bunda eladó. Lorántffy u. 24., középös csengő.

2000 literes gázolaj-tartály és hordók eladók. Apafája u. 9.

Szólárutomban kedvezményes áron barnulhat karácsonyra és szilveszterre. Vörös Hadsereg útja 77. Kosmetika, bejelentkezés időre telefonon 23-377.

Commodore 64 tartozékokkal eladó. Erd. János u. 5. után. 24-697 telefonon.

Commodore 64 és nagy hűtő eladó. „Mégis” jellegére a kiadókba.

Új állapotban lévő szőnyegek, fűzők, szőnyeg, szőnyeg eladó. Érdeklődni 17 óra után. Bihari u. 34.

100 W-os 4 sávú 2 kazettás japán rádiómagnó eladó. Monostorapályi út 65.

Csapó utcai lakás szívesen eladó. Tel.: 18-816.

Elcserelem Tócskertet, Angyalföld tér 16., II. 29. OTP egyszobás lakásomat egy plusz feles tanácsira. Minden megoldás érdekel. Érdeklődni mindennap 16 óráig.

Eladom vagy elcse-relem 2 és fél szobás házam. Beszámítok másfél szobás tanácsai lakást + ráfizetést. Érdeklődni: Sólyom u. 153.

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék



EXPRESSZ

Belvárosi, minden igényt kielégítő angol típusú (keret, garázs) ház eladó. Üzlet is nyitható. Érdeklődni: hét végén Csermeté u. 10.

Kétszintes, 4 szobás, étkezős, 2 fürdőszobás, garázsos családi házat cserélnék egy háromszobás és egy 1,5 szobás OTP-s házra. „Tavassz” jellegére a kiadókba.

Olcsón eladó Hajdúszoboszlón, a vasútállomásnál 875 n.-ól zártkerti gyümölcsös, kerítés, víz, villany van. A telek megosztható. Erd. Hajdúszoboszló, Damjanich u. 29.

Tetőter-beépítéses családi ház 200 n.-ól telekkel és melléképületekkel igényesen eladó. „Csere ár” érdekel. „Gyors lebonyolítás” jellegére a kiadókba.

Külsőkeres kertés házat vennék értékre. Adnék egyszobás, tanácsai földszinti lakást. „Négyszázézer 1988” jellegére a kiadókba.

Szoba, konyha, fürdőszobás szuterén ház rész a belvárosban olcsón eladó. „270 000 Ft” jellegére a kiadókba.

Vidéki jogi cserelapokkal plusz 250 ezer forinttal cserélnék debreceni komfortos vagy komfort nélküli tanácsai lakásra. „Udvaros” jellegére a kiadókba.

Eladó a garzonlakásunk az Angyalföld téren. 17 000 Ft/nm-re plusz OTP-átvállalással. „Alföld ABC” jellegére a kiadókba.

2,5 szobás tanácsai lakásomat elcserelem 1,5 szobás tanácsira vagy 2 kisebbre. „Pánelház” jellegére a kiadókba.

ZP-s Trabant olcsón eladó. Erd. Honvéd u. 53. Vár.

Eladom vagy elcse-relem 2 és fél szobás házam. Beszámítok másfél szobás tanácsai lakást + ráfizetést. Érdeklődni: Sólyom u. 153.

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

Eladó Debrecen, Péterfia u. 55. sz. alatti 360 nm-es ház-as ingatlan. Két lakás, beköltözhető 90 nm-es kétszobás, gázfűtéses, üzemeltetéses társasház építése is lehetséges, üzlet is alakítható. Érdeklődni a helyszínen hétköznap 17 óra után, hétvégén egész nap. Molnárék

# Diáksportegyesület Hajdúdorogon

Bizonyára kevesen tudják, hogy megyénk első diáksport-egyesülete Hajdúdorogon, a Tokaji Úti Általános Iskolában alakult meg, pontosan 1987. március 27-én. Milyen hagyományokra épül a DSE? Mi vezette az ittenieket az uttorószerep vállalására? Mennyiben változott meg az iskolai sportélet? Ezekre a kérdésekre kerestük a válaszokat, amikor el-látogattunk a nagyközségbe. Kíváncsiságunkat Székely György, az iskola igazgatója elégítette ki, aki — bár nem tagja a DSE elnökségének — az egyik kezdeményező volt, s kívülállóként jelenleg is rengeteget segít. — Mindig is élénk sportélet folyt az iskolánkban. A lelkesebbek, a hozzájárulást átöröklik a generációk. Az atletikának, a kézilabdának és a futballnak már tradíciói vannak, de más sportágakban is fel-felbukkannak tehetséges gyerekek. Régebben a járási, manapság a körzeti és megyei versenyeken jó eredményeket értünk el. Ezek óta népszerű programjaink a gyalog- és kerékpártúra. Nemcsak a környéken, a helyi erdőkben, hanem — nyári tábortáborozások idején — Kishután is szervezünk kirándulásokat. A hegymásztást nagyon élvezik a diákok. Tulajdonképpen ezek az előzetes vezetékek a diáksportegyesület létrejöttéhez. Igaz, először egy testnevelés szakos osztály beindításának gondolatával foglalkoztunk, de aztán ezt az elképzelésünket elvetettük, mert úgy véltük, fontosabb az egész tanulói közösség sportolási lehetőségeinek bővítése, minthogy csak egy szűkebb csoportra koncentráljunk. — Milyen „szakosztályokat” működtet a DSE?

— Labdarúgó, kézilabda, asztalitenisz, atlétika, sakk és természetjáró. — Hosszú a lista, ennyi sportág fenntartásához biztosan sok pénz kell. Hogyan tudják biztosítani az anyagi hátteret? — Szerencsés helyzetben vagyunk, mert van miből gazdálkodni. Mintegy kétszáz ezer forint áll (t) rendelkezésünkre, amely több forrásból származott. A beinduláshoz egyszeri központi „segélyt” kaptunk. A megyei ifjúsági és sportosztály ezt megtoldta, a helyi tanácsok részéről pedig — mint jogi tag — tízezer forinttal „szállt be”. Az ÁISH által meghirdetett Irány a természet! elnevezésű pályázatra beküldött munkánkat harmincezer forinttal díjazták. Az iskolánk tanuló létszáma 668 fő. A diákok hetven százaléka, jó néhány pedagógus és több mint száz szülő tagja a DSE-nek. A tagdíjakból is szép summa gyűlt össze. A kis-dobosok tíz, az uttorók húsz, a felnőttek harminc forintot fizetnek havonta. A felsoroltakon túl más bevételi lehetőségeink is akadnak: karatatanfolyamot és angol nyelvi kurzust szerveztünk, s a tandíjak egy része is a DSE-t illeti meg. — Mire fordítják a pénzt? — Elsőrendű célunk az tárgyi feltételek javítása. Ugróköteleket, hulahoppkártyákat, súlyzókat, labdákat, tollasütőket és asztalitenisz-hálókat kívánunk vásárolni. Szeretnénk beszerezni vagy húsz-huszonöt kerékpárt is, hogy egyszerre egy nagyobb csoport mehessen túrázni. Tervezzük a szabadtéri létesítmény bővítését is, konkrétan egy kosárlabdapályát kialakítani. — A diáksport-egyesület jogilag önálló szervezeti ke-

ret, viszont a meglévő felszerelések nagy része az iskola tulajdona. Hogyan hírdadják át ezt a látszólagos ellentmondást? — Az egyesület működési szabályzatában rögzítettük, hogy a tornaterem tanórán kívüli időbeosztását a DSE határozza meg, s a sporteszközöket használjuk közösen. Nem adódhat konfliktus abból, hogy ez az enyém, az a tied. Csúpan létárilag különülünk el egymástól. — Kik irányítják a foglalkozásokat és mennyiben hozták változást az új szervezeti keret? — A DSE elnöke Orosz Mihály, aki egyben napközis nevelő is. Ő fogja össze a sportcsoportokkal foglalkozó testnevelők, illetve más szaktanárok munkáját. A DSE elnökségében diákok, szülők és testnevelők egyaránt helyt kaptak. Úgy érzem, szélesebb körű és rendszeresebbé vált az iskolában a testedzés, a sportolás. Nemcsak hétköznapi-kon tartunk foglalkozásokat, hanem szombatonként is, egy-egy sportdélelőtt keretében. Igyekszünk a nagyobbakat is egyre inkább bevonni, de egyelőre még a kisebbek, az alsósok a lelkesebbek. Talán újdonságnak számít, hogy játékos ügyességi feladatokon keresztül havonként mérjük a gyerekek teljesítményét, és így mindenki láthatja, mennyit fejlődött az eltelt idő alatt. — A hallottak, a tapasztalatok megerősítettek abban, hogy a hajdúdorogi diáksportegyesületben hamar felismerték az új lehetőségeket, s a helybeli kezdeményezések példával is szolgálnak. KyT

# Páros mérkőzés — győztes nélkül

## KASZPAROV MARADT A VILÁGBAJNOK

Negyedik alkalommal vívott páros mérkőzést a sakkvilágbajnoki címért Garri Kaszparov és Anatolij Karpov. Az első, maratoni összecsapásukat Campomanes, a FIDE elnöke félbeszakította, mivel mindkét matador a fizikai és szellemi kimerülés szélén állt. A szabályok megváltoztatása után (a döntetlenek is számítanak és 24 játszmát kell játszani) két ízben is Kaszparov győzött. A negyedik meccsük előtt érthetően a szakértők döntötték, Kaszparov, a korábbiaknál is meggyőzőbb, diadalát jósolta. Am a sevil-lai páros mérkőzés egyenlő erők küzdelmében, erőtaraléainak utolsó pillanatban történt mozgósításával tudta elérni a 12:12 arányú döntetlent, ami újabb három évre biztosította számára a sakkvilágbajnoki címet. Már az első játszmák után látszott, hogy Karpov és stábjja kitűnően felkészült. Mind világgossal, mind sötéttel sikerült olyan megnyitási változatokat előkészíteni, amelyekből azok a középjátékok jöhetnek létre, amelyek az exvilágbajnok stílusának kedveznek. Az is nyilvánvalóvá vált nagyon hamar, hogy Kaszparov nincs csúc-szabványban és türelmetlenebb, mint korábban. Ezt jelezte számunkra, hogy gyakran hibázott egyenlő vagy jobb pozícióban. Ezek után már nem volt meglepő, hogy a mérkőzés első harmadában Karpov jutott vezetéshez. Hiba volt Kaszparov részéről, hogy beleszállt ellenfele előkészített változataiba, makacsul ismételte a nyitásokat, pedig nem tudott előnyt kihozni. A második harmadban Kaszparov rákapcsolt. Egyenlített, közben a vezetést is megszerezte. Am ekkor a világbajnok súlyos hibát követett el, amiért majdnem nagy arat kellett fizetnie. Elfeledkezett arról, hogy ő Kaszparov, és nem Kaszparov módra játszott. Óvatosan, ellenfele által áttekinthetően tologatta bábjait, és az utolsó négy világgossal játszott partijában szinte nem is törekedett győzelemre. Karpov meg-érezte, hogy lehetőség előtt áll, és elkezdett fehér bábukkal óvatosan ugyan, de nyeresre játszani. Eszrevette, hogy Kaszparov kísérletet sem tesz az ő szilárd állásainak megmozgatására, s így ő nyugod-

tan játszhatta precíz, manőverező stílusát. Az exvilágbajnok megérezte, hogy talán ez az utolsó lehetősége visszaszerezni elvesztett címét. Szívósságának és küzdeni tudásának jutalmaként a 23. játszmában nyerni tudott. A játszma előzőleg függőben maradt, Kaszparov nyilván megérezte, hogy Karpov „lenyúzza” a partit róla, ezért kockáztatott, blöffölt. Karpov persze könnyedén megdöntötte a kombinációt. Ebben a pillanatban, az utolsó összecsapásuk előtt Karpov világbajnoknak érezhette magát. Lehetetlennek tűnt, hogy Kaszparov talpra tud állni egy ilyen vereség után. A 24. utolsó játszma úgy indult, hogy ez nem sikerül. Nyugodt megnyitás, probléma nélküli középjáték. Ezen a mérkőzésen azonban az idegek volt a döntő szó. És a kölcsönös időzavarban Karpov botlott meg. Kaszparov már előnyösebb pozícióban, gyalogelőnyvel várhatta a függő folytatását. Am kérdéses volt, hogy a gyalogelőny és az aktívabb állás a kis anyag mellett elég lesz-e a győzelemre. A szovjet televízió jóvoltából a függőjátéka folytatását szinte „előben” követhettem végig. Kaszparov hallatlan precizitással, lépésről lépésre fokozta előnyét, „le-passzolta” ellenfele figuráit, nyert és megvédte címét! Ez a győzelem ilyen drámai pillanatban iszonyatos erőről és egészen rendkívüli versenyzői adottságokról tanúskodik. Ezen a páros mérkőzésen mindkét sakkozó megjárta a poklok mélységeit és a mennyország magaslatait. Karpov már győztesnek érezhette magát, Kaszparov pedig méltán siratta elvesztett címét. Dráma volt ez az összecsapás két olyan sakkozó között, akik ma kétszázötven évvel ezelőtt közöttük álltak a többieknek. Ennek a páros mérkőzésnek nincs győztese, de vesztese van, s ez Anatolij Karpov. Kaszparov maradt a világbajnok, de aligha volt ez az utolsó mérkőzése Karpovval. Kétszázötven évvel ezelőtt a sakkvilágbajnoki párosmérkőzés-sorozat legizgalmasabbját játszották Sevilában. S ezzel a sakkvilág nyert a legtöbbet. Filep Tibor

## KOSÁRLABDA NB II

**Nők: DUSE-Nyíregyháza 61:48**  
**Férfiak: Salgótarján-D. Biogal 98:77**

Az elmúlt hét végén a kosárlabda NB II-ért játszottak a debreceni csapatok. A nőknél, a keleti csoportban a D. Universitas biztosan nyert Nyíregyházán, vi-

szont a D. Biogal Debrecenben kikapott a Salgótarján-tól. **Nők: D. Universitas-Nyíregyházi Tanárképző 61:48 (42:23).** Nyíregyháza.

**D. Universitas:** Puskás, Vámos, Tóth, Szabó, Zsiros — **csere:** Sankoly, Sáfrány, Szily, Papp.

A hátralévő két forduló eredményeitől függetlenül a DUSE biztosította helyét az 1-4. helyért megrendezésre kerülő rájátszásban. **Ld.: Tóth 18, Szabó 17, Puskás 10.**

**Férfiak: Salgótarjáni Kohász-D. Biogal 98:77 (43:39).** Debrecen, vezette Patai, Szabó. **D. Biogal:** Babinszky, Pálfalvi, Acs, Szabó, Hámori — **csere:** Major, Torzsa, dr. Körösi.

Az első féldőben a debreceniek lépést tudtak tartani, azonban a továbbiakban különösen érvényesült a vendégek magassági fölénye — a salgótarjáni 205 cm-es Juhász Béla egymaga 43 pontot szerzett. **Ld.: Hámori 19, Pálfalvi 14.**

Képünkön a debreceni játékos kosárra dob, a tarjáni „megtámasztja” (Szekeres Tibor felvétele)

## Totóeredmények

1.X.X, x.1.1, 1.1.1, x.1.1.x, 2

**sport**  
Sportrovat-ügyletes:  
Csabák Zoltán  
Ügyelet: 9-16:12-ig  
Telefon: 17-153

# Bajnoki cím egyéniben és párosban

## Zárszámadás a Hajdú Volán salakmotorosainál

A Hajdú Volán salakpályamotorosok páros szakosztálya ünnepi „zárszámadó” ülést tartott a bázisvállalat könyvtárának előadótermében. Az összejövetelen — többek közt — megjelent **Koroknai Jenő**, a Magyar Autó- és Motorsport Szövetség elnökségének a tagja és **Kmetty Gyula**, a Hajdú Volán igazgatója is. **Piroska István**, a Hajdú Volán ügyvezető elnöke tájékoztatta a résztvevőket a szakosztály 1987. évi munkájáról, eredményeiről. A megjelentek hallhattak a versenyekre történt felkészülésről, a gondokról is, arról, hogy Perényi Pál edző június elején váratlanul távozott, amikor még nem érkezett el a versenyek dan-

dárja. A Hajdú Volán „vaspapucosai” párosban és egyéniben aranyérmeket szereztek az országos bajnokságon, az egyesület versenyzői egyéniben az 1., 3., 4., 5. és 7. helyet bírtokolták, viszont csapatban nem sikerült megszerezni az első helyet. A debreceni versenyeken összesen 39 nemzetközi viadalon is rajthoz álltak, ezek közül 29 ízben külföldön. A 39 versenyen 17 első, tíz második és hét harmadik helyezést értek el. **Adorján Zoltán** és **Tihanyi Sándor** az egyéni vb Európában döntőjén indulhatott — **Adorján** motorhiba és helytelen bírói döntés fosztott meg attól, hogy a vb-döntő résztvevője lehessen. Ezért kárpótolta magát az Európai Bajnokok Kupáján való győzelmével. Ebben az esztendőben is biztosított volt a szakosztály működéséhez az anyagi feltétel, emelkedett a bázisvállalat és az állami támogatás, valamint a saját bevételek összege is. Két világszínvonalú GM motorral is gazdagodott a szakosztály az elmúlt versenyzésben. A Gázvezeték utcai motorstadion felújítását, átalakítását megkezdték, ennek befejezése után az eddigieknél színvonalasabb rendezvényekre kerülhet sor. Baráti vacsorával zárult a Hajdú Volán salakmotoros szakosztályának ez évi utolsó összejövetele.

# Bronzérem a női kézilabda B vb-n

Bronzérmmel zárta a női kézilabda „b” világbajnokságot a magyar válogatott, miután a vasárnapi szófiai helyosztón öt öt góllal legyőzte Ausztriát. **Magyarország—Ausztria 22:17 (12:5)** Septemvri sportcsarnok, 2000 néző, v.: Kosztrov, Ivancev (bolgárok). **Magyarország:** Rác — Szilágyi (1), Gódné (5), Elekes (7), Szabó, György, Lőrincz (6/5), cserék: Tóth (kapus), Nyári, Kis (1), Dörnerné, Medgyessy (2). **Hétméteresek:** 7/5, illetve 5/5. **Kiállítások:** 8 p., illetve 10 p. plusz kizárás: Jezs az 54. p.

Az osztrák válogatott ellenállása 20 percig tartott. Addig a magyar csapat sem tudott jelentős előnyt szerezni. Felváltva estek a gólok. A magyarok sokat idegeskedtek, elkapkodták a lehetőségeket. Az átlóvók — Gódné, György, Kis — nem érezték a kaput, lövéseik rendre célt tévesztettek. Elekes, majd Kis hét-

# Davis-kupa-győzelem egy játszma elvesztéssel

Ugy történt, ahogy a szakemberek várták: az utóbbi évek jegergyaladulbb tenisz Davis-kupa döntője zajlott le Göteborgban. Svédország és India között már szombaton eldőlt a küzdelem a svédek javára. Ezért vasárnap már csak két játszmat veszített.

nyert szettig tartottak a találkozó. Jarryd 6:4, 6:3 arányban verte Krishnant, majd Wilander 6:2, 6:0-ra győzött V. Amritraj ellen. Így Svédország 3:0 arányban diadalmaskodott úgy, hogy mindössze egyetlen játszmát veszített.



## Dohánygyári „zárszámadás”

December 19-én befejezte éves cigarettatermelési és értékesítési tervét a Debreceni Dohánygyár. A vállalat 1987-ben 6,5 milliárd darab cigarettát termelt és értékesített, a belföldi fogyasztás negyedrészt. Egészségvédelmi okokból tovább korszerűsítették termékstruktúrájukat, bővítették választékukat. Dohányipari társvállalatokkal kooperációban hozták forgalomba az Arany Symphonia cigarettát. Célkitűzésük a 100 mm-es hosszúságú cigaretták előállítására, amelynek első eredménye a gyár 100 éves jubileumára kifejlesztett Főnix cigarettáé. Tovább folytatták a Camel licenc gyártását.

Ez évben először léptek termékeikkel határon túlra. NSZK-ban cigarettát, Jugoszláviában filterrúd-alapanyagot, kreppelt papírt értékesítettek.

A vállalat 800 fős kollektívájára évről évre eredményesebben, 1,1 milliárd forint körüli termelési értéket és árbevételt produkálva gazdálkodik a 440 millió forintos vállalati vagyonnal. Az idei nyereségtervüket mintegy húsz százalékkal túlteljesítik.



Mozdulni sem lehetett vasárnap délelőtt a szabálytalanul parkírozó autókól Debrecenben a Tóthfalusi téren. A 21-es autóbusz vezetői többször fohászokdtak, melynek teljes szövegét nem áll módunkban közölni. A képen látható Trabant hátsó lámpája minden bizonnyal összetört. Egy kérdésünk maradt: hol voltak a közterület őrei?

(Fotó: Szekeres Tibor)

## Rejtvényfejtők figyelmébe!

A Napló december 3-1 számban megjelent keresztrefejtveny megfejtése: Darnyi Tamás, Komáromi Tibor, Papanitz Zoltán, Borkal Zsolt, Barsi László. 50-50 forintos könyvtalványt nyertek: Éles Péter, Debrecen, Bolya u. 14. II. em. 3., Földeski Noémi, Debrecen, Hajdú J. u. 16. VII. em. 62A, Földesi Andrea, Debrecen, Mikszáth K. u. 37. IV. em. 13., Harangi Sándor, Debrecen, Szoboszló ut. 18., Mezősi István, Debrecen, Barcaság u. 46., Sipos Lajosné, Debrecen, Balassi B. u. 5., Benedek Barnabásné, Derecske, Temető u. 12., Gyarmati Lajos, Püspökládány, Jog u. 14. I. ltp. I. em. 3., Holes Zsolt, Nyíregyháza, Csallád u. 47. III. em. 11., Tóth Istvánné, Bekeszentánrás, József A. u. 3.

1987. DECEMBER 21.  
HÉTFŐ  
IZIDOR NAPJA  
A Nap kél 7.29 —  
nyugszik 15.55 órakor

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:**  
Eleinte jobbára gyengén felhős, száraz idő lesz, majd nyugat felől lassanként beborul az ég, országsszerte várható — többnyire gyöngy — eső. Északkeleten hajnalban ónos eső is lehet. A szél átmenetileg mészéklődik, majd megélnkül, hétfőn délutántól északnyugat felől megerősödik. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1, 5 fok között, keleten 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5, 10 fok között alakul. (MTI)

## ÉVFORDULÓNAPTÁR

Hetven éve született Heinrich Böll (1917—1985) Nobel-díjas nyugatnémet regényíró, elbeszélő és publicista, a mai német irodalom kimagasló alakja.

**TÉLI TÚRA AZ ÉSZAKI-KÖZÉPHEGYSÉGBEN.** December 28-án, 29-én és 30-án mindennap reggel 6 órától a debreceni Tóthfalusi térről túraautóbuszok indulnak az Északi-középhegységbe. A téli sportokat kedvelők december 21-én 18 óráig jelentkezhetnek az IPK-ban (Kossuth u. 1.). Érdeklődni a 19-113-as telefonon lehet.

**KARÁCSONYI HANGVERSENY A NAGYTEMPLOMBAN.** A debreceni Kodály Kórus, a Debreceni MÁV Filharmonikus Zenekar kíséretében Händel Messias című oratóriumát adja elő angol nyelven december 21-én, este fél nyolckor, a Nagytemplomban. Az Országos Filharmónia B nagyzenekari soraival második hangversenyén vezényel Ludovít Rajter (Csehszlovákia), valamint Hormai Horváth József, Szilágyi Erzsébet, Nemeth Judit és Vághelyi Gábor énekművészek.

**TÉLI SZÜNET A PÓDIUMKLUBBAN.** Tekintettel a téli vizsgaidőszakra, szünetelteti működését az Újvidágóban a Pódiumklub. A legközelebbi program február 4-én, csütörtökön este nyolc órától lesz.

**BEUGRÁS.** Csujja Imre, a Csokonai Színház művésze ezekben a napokban átmenetileg két produkcióban is helyettesíti kollégáit. December 11-én a Szivárvány-színű köntös Ruben szerepében a megtegedett Daniely Zsolt helyett játszott. December 18-án a Cigánybáró Józsi szerepében Vizi Györgyöt pótolta, aki ezen az estén a Godspell musical bemutató előadásán lépett a közönség elé.

## HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ

A Magyar Szocialista Munkáspárti Hajdú-Bihari Megyei Bizottságának lapja. Főszerkesztő: Bényei József. Főszekesztő-helyettes: Boda István Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 4024. Telefon: 12-144. nyomdai ügyelet: 16-969. A Hajdú Megyei Lapkiadó Vállalat, Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Postacím: Debrecen, Postafiók 72. 4001. Telefon: 12-144. Felelős kiadó: dr. Szabó Imréné, Alföldi Nyomda, Debrecen. Felelős vezető: Benkő István vezérigazgató, Debrecen. 1987. december 21. Megrendelés száma: 1852.

Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a hirlapkiadóbeszélő postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 Ft, negyedévre 126 Ft, egy évre 516 Ft. Index 25 677 — ISSN 0433 — 1061

## Iskolnapok a Kodályban

A Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola évről évre megrendezi névadójának születésnapjához kapcsolódva az iskolánapot. Idén december 14—17. közt volt ez a rendezvénysorozat. Az iskola jelenlegi és volt növendékei adtak hangversenyt, egy régi növendék csillagászati előadást tartott az ifjúságnak. Magyar és idegen nyelvi szép kiejtési versenyek emlékeztettek Kodály Zoltán nyelv-művelő munkásságára. December 16-án, a 105. születési évfordulón műveltségi

verseny keretében számoltak be a tanulók a névadó életének és művének ismeretéről, majd megkoszorúzták az iskolában, a kollégiumban és a Kodály Zoltán utcában lévő emléktáblákat. A kora esti órákban Guylás György, az iskola volt igazgatója szözl az ifjúsághoz Kodályval való személyes és az iskolához fűződő kapcsolatáról. 17-én önkormányzati nap formájában irányította az iskola életét egy napon át a demokratizmust gyakorló ifjúság. Ben-sőleges karácsonyi ünnepség zárta a Kodály-napokat.

## KÖZLEMÉNYEK

**Szilveszterezzen a Felvidéken!** Az Expressz Utazási Iroda ajánlata: Valkov, december 29.—január 2. Utazás autóbusszal, teljes panziós ellátás, szilveszteri vacsora, sielési lehetőség. Részvételi díj: 3850 Ft-fő. Jelenkezni lehet: Expressz, Vörösi Hadsereg útja 77. Telefon: 18-332. (X)

**Tájékoztatók kedves vásárlóink!** hogy a Hajdúszabadi Cukorgyár cukormintaboltjában az árusítás dec. 24-tól 1988. jan. 3-ig szünetel. Nyitás: 1988. jan. 4-én 10.00 órakor. (X)

**Töltse a szilvesztert az Újvidágóban!** Vidám, zenés övbücsuzatóval, szilveszteri ételkülönlegességekkel várjuk kedves vendégeinket. Részvételi díj: 400 forint. Asztalfoglalás a 15-085-ös telefonon. (X)

**Tájékoztatók a t. utazókörösetek!** hogy a villamos- és trolibuszközlekedésben az év végi ünnepekre való tekintettel az alábbi változások lesznek: December 24-én, karácsony előestéjén 17 óráig indulnak menetrend szerinti villamos- és trolibuszok. 17 óra után a Hajdú expresszvonat beérkezéséig (kb. 20.00 óráig) a villamosok 30, a trolibuszok 20 percenként közlekednek. Január 1-jén — szilveszter éjszakáján — 0.00—3.30 óra között rendes vtieljárás éjszakai villamosjáratot közlekedtetünk 30 percet követési idővel. Minden kedves utasunknak kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk! Debreceni Közlekedési Vállalat. (X)

**Fogtechnikai Vállalat Debrecen Laboratóriumának (Dossa György u. 25.) Gyorsjavító Szolgálatát a két ünnep közt — december 28—29—30-án — 8 órától 16 óráig gyorsjavítási ügyelet tart. Ezen idő alatt az „állampolgári jogon” javítási leadott fogorvosok soronkívül elvégzik. (X)**

**Sertéshizlalo kistermelők figyelmébe!** A Debreceni Béke Mtsz., Bethlen u. 26. sz. irodájában ez év folyamán munkanapokon az alábbi árakon kódi a sertéshizlali szertésdést 1988. évi leadásra. 95—120 kg közötti fehérrús- és húsjellegű sertésért 44 Ft/kg, 120 kg feletti, 170 kg feletti TF és 95 kg súly alatti sertésért 39,50. Továbbá: az I. n. évi leadás esetében kg = 1 Ft felárat. Szálítási költségek térítése címen db 50 Ft-ot fizetünk. A felvásárlási helye és ideje az eddigi gyakorlatnak megfelelően. (Jószai átvevőhely minden hét csütörtök.) Várjuk ügyfeleink mielőbbi jelentkezését. (X)

**Értesítem kedves vásárlóimat,** hogy december 24-én — szentesten is — az Aranybika Szalóda ajándékboltja, közismert nevén a „Porinttourist” 9—19 óráig nyitva tart. (X)

**KIÁLLÍTÁS GYERMEK-ALKOTÁSOKBÓL. A VI. alkalommal megrendezett nyári irodalmár-képzőművész tábor legsikerültebb grafikáiból, festményeiből és batikjaiból nyitottak kiállítást a közelmúltban Hajdú-nánáson, a művelődési központban. Az érdeklődők december 31-ig 9 órától 18 óráig tekinthetik meg az anyagot.**

## MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ

**MOZI**  
Leszámolás Hongkongban (amerikai). Vig. hn. 4, 6, n. 9. Rendkívüli siker! Hupikék törpikék (belga). Vig. n. 12. hn. 2. Pinocchio (amerikai). Apollo 4. Asztal öt személyre (amerikai). Vig. n. 10. Meteor 5, 7. Ász (olasz). Apollo 10. hn. 2. Yesterday (jengyel). Apollo n. 10. Agrár hn. 7. Idegen nyelvű előadás: Pereputty (orosz nyelven). Művész 6. Egy zsaru bőrőért (francia). Híradó f. 10, f. 12, hn. 8. Az első lovashadsereg I—II (szovjet). Apollo hn. 6. Ezeregyéjszaka virága (olasz). Apollo 8. A fehér törzsfőnök (amerikai). Alfa 6. A sárkány útja (hongkongi). Delta f. 6. Szaflí (magyar). Híradó hn. 2, hn. 4, hn. 6. Vuk (magyar). Meteor 3. Debreceni videomozik műsora: Vig kamara f. 11, f. 2, f. 4, f. 6, f. 8. Egy bizonyos örület (amerikai, 16). Meteor 3, 5, 7. A rendőrmű (olasz, 16). Klinikka 5. Csillaghajó-inváziók (amerikai). Horváth Árpád 4, 6. A legfőbb kockázat (amerikai). Vidéki videomozik műsora: Hajdnánás 5, 7. Egy bizonyos örület (amerikai, 16). Hajdúszoboszló, kamara f. 3, f. 6, f. 8. Egy bizonyos örület (amerikai, 16). Püspökládány f. 5, f. 7. Egy bizonyos örület (amerikai, 16). Vidéki mozik műsora: Berettyóújfalui: Macskafogó (magyar) 5, Lavardin felügyelő (francia, 16) 7. Hajdúböszörmény: Sivatagi show (amerikai) 5, A lator (olasz, 16) 7. Hajdnánás: Árulás és megtorlás ( kínai) 3, Erzékeny búcsú a fejedelemtől (magyar) 7. Hajdúszoboszló: Hintopor (olasz) f. 4, f. 6, a veréb is madár (magyar, 16) f. 8. Püspökládány: Olaszok hiteltelen kalandjai Leningrádban (szovjet) 5, Krokodil Dundee (ausztrál) 7.

**SZÍNHÁZ**  
Művelődési Központ  
7 óra: Godspell — Thália-bérlét.  
Ady-gimnázium  
Fél 8 óra: Egő lángban — bérlétszűnet.

**TELEVÍZIO**  
POZSONY, 1.: 16.50 Katonák műsora. 17.40 Beszélgetés az esztétikai nevelésről. 18.20 Esti mese. 18.30—19.10 A Híradó sajtókonferenciája. 19.30 Hír-adó. 20.00 Flú az ólelo karban (tévéfilm, 2. rész). 21.35 Aktuális kérdések. 21.30 Yvonne (NDK feliratos film).

POZSONY, 2.: 16.30 Spanyol természetfilm-sorozat. 17.00 A legjobb kutyafogó (svéd tévéfilm, befejező rész). 17.20 Mount Everest, 1987 (dokumentumfilm, 1. rész). 17.45 Kék fény. 18.30 A hét esemény magyar nyelven. 19.30 Torna. 19.10 Esti mese. 19.30 Híradó. 20.00 Karácsonyi szokások. 20.30 Sportvisszhangok. 21.30 Híradó. 22.00 Világhírado. 22.15 Kulturális magazin.

BUKAREST: 19.00 Tv-hír-adó. 19.20 Tudományról — mindenkinke. 19.45 Népművészet. 20.05 Grant kapitány nyomában — folytatásos film. 20.50 Tv-hír-adó.

MOZSKVA, 1.: 14.30 Hírek 14.45 Gyerekeknek a kisállatokról. 15.15 A Finn Köztársaság megalakulásának 70. évfordulója. 15.55 Népi dallamok. 16.15 Pulzus. 16.45 Világhírado. 17.00 Objektív. 17.33 Radikális reformok útján. 17.50 Különleges rendeltetésű külföldi hírtény. 19.00 Hírado. 19.40 Az átalakítás reflektorfényében. 19.50 Országos műkorcsolyázó verseny közvetítése Jerevánból (gála). 21.20 Világhírado. 21.40 Magánügy. 21.45. 23.14 Filmelőzetes. 24.00 Esztiradóműsor.

Műsorismertetés. Kb. 8.15 Műsogramok. 8.20 Mit úzen a Rádió? 9.00 A hét zeneműve. 9.30 A hét költője. Weöres Sándor. 9.40 Ki kopog? A Gyermekrádió műsora. 10.00 Hírek. Időjárás. 10.05 Nyitnikék. Kiskisakosok műsora. 10.35 Szépművészeti műsorok. 11.00 Rádió téli esték... Bogdan István írása. 11.20 Hidas Frigyes dalai. 11.33 Almás kert. 11.34 Reklam. 12.00 Déli krónika. 12.30 Ki nyer ma? Játék és muzsika tíz percében. 12.40 Rólunk van szó! 12.45 Hazunk tája. A Fekete-lud műsora. 13.00 Klasszikusok délidőben. Magyar előadóművészek albuma. 14.00 Hírek. Időjárás. 14.05 Műsorismertetés. 14.10 A XIX. század költői. Kulin Ferenc sorozata. 14.30 Népdalok. Lovass Lajos énekel. 14.55 Édes anyanyelvünk. Lőrincze Lajos műsora. 15.00 Filmfesztivál Jeruzsálemben. Rózsa T. Endre műsora. 15.30 Kóruspódium. 16.00 Hírek. Időjárás. 16.05 E-kerék. Az év tudományos „leg”-jelöl. 17.00 Eco-mix. Gazdasági magazin. 17.30 Hírnarosan halljuk őket. 17.50 Filmzene. 18.18 Hol volt, hol nem volt... 18.25 Könyvtársdonságok. 18.28 Műsorismertetés. 18.30 Esti magazin. 19.15 Telforduló. 20.45 Szovrák Katalin népdalfelvételeiből. 21.06 Rendteze: Magos György. Capriccio. 22.00 Hírek. Időjárás. Sport. 22.20 Tíz perc külföldi. 22.30 Reklam. 22.33 Halló, itt vagyok! A telefonnál: Szilágyi Janos. 23.30 Haydn: D-dúr (Ora) szimfónia. 24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 Himnusz. 0.15—4.20 Éjféli után.

BARTÓK: 6.00 Hírek. Időjárás. 6.05 Muzsikáló reggel. 7.00—7.05 Hírek. Időjárás. Utközben. Kb. 7.20—7.25 Hangversenyajánlat. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Műsorismertetés. 8.07 Időszaki kiállítások. 8.10 Richard Strauss: Itália — szimfonikus fantázia. 9.00 Magyar zeneszerzők. 9.39 Zene-történeti értéktár. 10.24 Zenekari muzsika. 11.19 A Magyar Rádió Gluck-ciklusa. Paris és Heléna. Cifelfelvonásos opera. 13.00 Hírek. Időjárás. 13.30 Műsorismertetés. 13.05 A televízió irodalomról. Beszélgetés az 1987-es veszprémi tévé-találkozó után. 13.35 Félóra népzene. 14.05 Szimfonikus zene. 15.00 Pillar Lorengar operariákat énekel. 15.20 Az Amadeus vonósnyegyes felvételeiből. 15.42 Holnap közvetítjük. 17.00 Mesterségünk címere. A pult másik oldalán. 17.30 Zenekari muzsika. 18.20 Egészségünkért! Az Országos Egészségnevelési Intézet tájékoztatója. 19.00 Hírek. Időjárás. 19.03 Műsorismertetés. 19.05 Carlo Bergonzi Verdi-áriákat énekel. 19.35 Kapcsolat a Pesti Vigadó. A Liszt Ferenc Kamarazenekar hangversenye. Kb. 20.20—20.37 Kallás Márton versei. Kb. 21.30 Madrigálok. 21.48 Interfórum 1987. 23.00 A hét zeneműve. 23.30—23.35 Hírek. Időjárás.

NYÍREGYHÁZA: 6.20—6.30 és 7.20—7.30 Hírek tudósítások Észak-Tiszántúlról. (A reggeli adás szerkesztője: Agoston István.) 17.30 Hírek — Programajánlat (Matyavoszkai Edit) — Sportösszegeklő — Fészekrakás '87 (Korpus Evi). 18.00—18.30 Észak-tiszántúli krónika — Lapszemle. Műsor-kesztője: Samu András.)

PETŐFI: 4.30—7.59 Reggeli zenés műsor. 8.05 Reggeli csúcs. Zene — szöveg. 7.35 Slágerek mindenkinke. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Nótamuzsika. 8.30 Délelőtti torna. Munkahelyi és iskolai testnevelés. 9.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 9.05 Napközben. Zene és délelőtti 12.00 Hírek németül, oroszul és angolul. 12.10 Polkaparádé fúvósokra. 12.25 Kis magyar néprajz. 12.30 Nóták. 12.58 Műsorismertetés. 13.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 13.05 Slágerműzeum. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől ötig... A Rádió

**RÁDIÓ**  
KOSSUTH: 4.30—7.59 Jó reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05

Unnepi kezdődött a Hajdú-Bihari Megyei Nyelvtudományi Intézet, 1944. Debrecenben. Kollegium ült össze a szágész megválasztott Nemzetgyűlésből a megye testület ülése. Onosi László pártbizottság. Postás Sándor városi párttitkára, dr. Tiszántúli R. házküret p. tha János, a frontbizottság. Sárközy Zoltán. Új korversét szavalt. Ferenc író, a tagja mondog emlékeztet. történelmi eslyes résztve emlékeztet. ta a megye ezölt Debte tek jelentése ról is szözl. nak a múlt. do esemény.

— Az első sabb az — amelyre E. utalt: melyre társadalmi és tozasokat a nélkül nem sítani. E rész tetele az át. kockázatot is meglete, amek tik a szandés s alapul szol. zalom szám. nélkülözhetel. amelyet nyil. szocialista de. ságos kibonta. adott helyzet. nulságok és. bator levona. síteni. Csakis oslatni a cs. telyt, a csel. get. Nincs ol. zet, amelyből kellő erővel. sal kilabalm. meg, 1944 ös. fele még lang. felszabadított. ban, kifosztv. lakosság meg. tiporva. Es. magyar új. rázta fel a p. alét lelkeket. tént. Mert a. fogás volt m. gyobb, legfo. talék.

Az ünnepi debreceni adott Tamási letével rövid. A tanácsul szében előző foglalkozt a elnöki jelen amelynek el. Szabó Imre u. dű-Bihar M. 1988. évi kö. lamint a hely. telező előírán. vahagysa sz. renden. A Zombor Sánd. dr. Percsény. osztályvezető